Zdroj: ČRo 6
Datum: 18.3.2006
Název: Fenomén Strany zelených

Ondřej KONRÁD, moderátor
--------------------
Mezi strany, s nimiž se nejvíc počítá v nadcházejících parlamentních volbách, se v posledních týdnech prudce dere Strana zelených. Nad jejím fenoménem se zamýšlí Karel Hvížďala. Poprvé jsme jeho příspěvek vysílali 16. března.

Karel HVÍŽĎALA, redaktor
--------------------
To, nad čím se v sobotním Právu rozčiluje bývalý šéf zelených Jakub Patočka, když tvrdí, že Martin Bursík je ochoten pro pár křesel v parlamentu obětovat cokoliv z programu své strany, je situace, kterou prošli před mnoha lety Zelení i v Německu. Tam se rozešel s radikálním křídlem Joschka Fischer, jako se u nás s Jakubem Patočkou rozešel Martin Bursík. Argumenty byly velice podobné, i když kořeny, ze kterých se zrodili Zelení v Německu, a u nás jsou zcela odlišné. Němečtí Die Grünen, či jejich jádro povstalo ze studentského protestního hnutí koncem šedesátých let, jsou to tedy ti, co plnili náměstí v Bonnu před univerzitou a jinde při mírových manifestacích, kde mluvili spisovatelé Heinrich Böll či Günter Grass a teprve postupně se sjednocovaly kolem myšlenky ekologičtější společnosti. Všichni jezdili na kole, nosili džínsy, trička a adidasky a jejich přístup balancoval mezi anarchistickými a idealistickými idejemi. Naši zelení mají kořeny v disentu a později se rekrutovali spíše s Greenpeace, Hnutí Duha a Dětí Země. Byli podobně nejednotní, rozhádaní i oblečení a taky jako jejich němečtí kolegové na posledním sjezdu dokázali naši zelení řešit hlasovací proceduru pět hodin. I u nás mají svého zastánce mezi spisovateli, a sice v osobě bývalého prezidenta Václava Havla, který je hodlá veřejně podporovat. V okamžiku, kdy Joschka Fischer se rozloučil s naivními představami některých členů, kteří trvali třeba na tom, aby nikdo nebyl v parlamentu víc než jedno období, došlo k rozštěpení a Joschka Fischer si oblékl sako a naučil se vázat kravatu. Tímto symbolickým gestem dal ostatním politickým stranám a občanům najevo, že už dál nehodlá svou stranu oslabovat neustálou rotací a stává se předem vypočitatelným partnerem ostatních politických subjektů. Podobným procesem prošli Zelení profesora Van der Bellena v Rakousku, kteří však v posledních volbách v roce 2002 trochu ztratili proti odhadům, dostali jen devět procent hlasů, protože nedokázali být dostatečně jednotní. Zdá se, že i z toho se nové vedení poučilo a ve straně prosadilo větší disciplínu. Z aktivistické strany se snaží učinit aktivní stranu. Martin Bursík, který zná dobře politickou scénu v Rakousku i v Německu, tohle všechno ví a zcela pragmaticky odhadl správný moment, kdy bylo možné naši Stranu zelených transformovat na standardní stranu a kdy po podobné nové straně ve veřejném prostoru vznikla přirozená poptávka, protože další nové subjekty se z nejrůznějších, hlavně osobních důvodů nedokázaly zřetelně prosadit a profilovat, pod novými názvy nabízely jen staré tváře a jedinou osobnost, která měla šanci a mohla panu Bursíkovi konkurovat, paní Hybáškovou, ze své kandidátky odstranily. Martin Bursík, který již jistou zkušenost z politiky má, spolupracoval s Josefem Luxem a jeho lidovci a chvíli byl i ministrem, se nejprve probojoval do čela zavedené strany a pak ořezal politický program od aktivistických hesel, která stranu činila nepřijatelnou pro ty, kteří jsou nespokojení se starými zavedenými stranami. Rozloučil se s legalizací marihuany a i odstoupil od prosazování okamžitého zastavení atomových elektráren, neboť věděl, že oba tyto programové body jsou v českém prostředí nerealistické. Nejzávažnější argument, se kterým Jakub Patočka v sobotním Právu vystoupil proti současným zeleným, zní: "Noví zelení by šli do vlády s každým, jde jim jen o moc a ne o proměnu politiky." S tím lze nejspíš souhlasit, i když snaha získat moc je legitimní pro každou politickou stranu. Za dané politické situace ale nejspíš skutečně nejde kultivovat politickou kulturu z pozice vládní strany, kde od opoziční smlouvy příliš zdomácnělo korupční prostředí a musí se nejspíš začít s rehabilitací politiky v opozici. Pokud tohle Martin Bursík zvládne, mohl by se on i jeho strana dlouhodobě zabydlet na našem politickém jevišti a získat si obecnější respekt.

Ondřej KONRÁD, moderátor
--------------------
To byl Karel Hvížďala.

Zdroj: Impuls
Datum: 18.3.2006
Název: Průzkum volebních preferencí

Hana ALBERTOVÁ, moderátorka
--------------------
Zelení jsou hitem sezóny, tak komentují dnešní noviny neustále rostoucí volební preference Strany zelených. Teď by ji volilo už devět a půl procenta lidí a Zelení tak o tři procenta předstihli parlamentní lidovce. Říká to nejnovější průzkum agentury STEM. Její šéf Jan Hartl ale rádiu Impuls řekl, že Zelení ještě nemají vyhráno.

Jan HARTL, ředitel agentury STEM
--------------------
Podpora Strany zelených je dosud velmi málo intenzivní. Mnoho lidí, kteří dnes říkají, že budou volit Zelené, k volbám možná nepřijdou.

Hana ALBERTOVÁ, moderátorka
--------------------
V průzkumu stále vítězí ODS se ziskem skoro sedmadvaceti procent hlasů. Druhá ČSSD na ni ztrácí zhruba pět procent.

Zdroj: Impuls
Datum: 19.3.2006
Název: Čeští voliči jsou nejistí

Jana UTTENDORFSKÁ, moderátorka
--------------------
Čeští voliči jsou nejistí. Těmito slovy vysvětlují sociologové propad volebních preferencí u parlamentních stran. Jediný výrazný nárůst si naopak připisuje Strana zelených, která už dokonce předstihla i lidovce. Uvádí to nejnovější průzkum agentury STEM. Její ředitel Jan Hartl Rádiu Impuls řekl, že občané znejistili.

Jan HARTL, ředitel agentury STEM
--------------------
Z nabídky největších politických stran, /nesrozumitelné/ jim patrně, že velké strany nic moc nepřinášejí a v takové situaci se občané rozhlížejí, jestli by nenašli nějaký jiný náhradní subjekt.

Zdroj: ČRo 6
Datum: 17.3.2006
Název: ODS má největší podporu voličů

Martin ULRYCH, moderátor
--------------------
Občanská demokratická strana si stále udržuje pozici strany, která má největší podporu voličů a vyhrála by volby do Poslanecké sněmovny před ČSSD a KSČM. Nadále rostou preference Strany zelených, která je už čtvrtou nejoblíbenější stranou, v předvolebních preferencích předstihla lidovce. Vyplývá to z průzkumu agentury STEM zpočátku března. Podle něj by ODS získala dvacet sedm procent hlasů, druhou ČSSD by volilo téměř dvaadvacet procent lidí, následují komunisté se ziskem dvanáct a půl procenta, zelení s devíti procenty a lidovci se šesti procenty hlasů. Voleb by se podle agentury STEM zúčastnilo třiapadesát procent voličů.

Zdroj: Haló noviny
Datum: 17.3.2006
Název: Modřická koalice chce »zasklít« komunisty?

MODŘICE U BRNA - Mimořádné jednání členů všech politických klubů zastupitelstva města Modřice u Brna, s vyloučením zastupitelského klubu KSČM, svolal 6. března starosta tohoto města Jaromír Valenta (ODS). O jeho účelu odmítl starosta zástupce KSČM informovat. Mluvčí komunistické části samosprávy Modřic a kandidát na poslance za Brno-venkov Petr Brázda nám sdělil, že příčinu, účel a program jednání chtěla zjistit zastupitelka Jarmila Tomandlová (KSČM), ale Valenta prohlásil: »Pozvu si, koho budu chtít.« Situaci Brázda komentoval slovy: »Mandát nám svěřili občané a máme tudíž právo být informovaní, co se ve městě děje. V demokratickém státě máme též právo vyjadřovat své názory.« Podle něho »opomenutí« pozvat komunisty k mimořádnému jednání souvisí s vyjádřením starosty v únorovém vydání městského zpravodaje Modřic, že mluvčího klubu KSČM chce eliminovat z dění ve městě. Brázda dále uvedl, že »při řízení města jsme nehleděli na to, kdo nosí jaký stranický dres. Politiku jsme odložili před radnicí a hledali shodu, jak společně udělat něco prospěšného pro občany a město. Nynější vyloučení komunistických zastupitelů z práce tyto členy samosprávy mrzí. Stejně jako trapná záležitost, při které jsem byl odvolán z postu místostarosty na základě zneužití mých rodinných záležitostí ke kampani vůči mé osobě.« Komunističtí zastupitelé nesouhlasí s počínáním pravicové koalice, která prosazuje stále nové změny územního plánu města v zájmu rozšíření už přeplněné průmyslové zóny. Mohutná industrializace a růst dálniční a ostatní tranzitní dopravy v Modřicích ale devastuje životní prostředí, přetěžuje místní komunikace provozem kamionů a přináší do ulic hluk, prašnost a exhalace. »Jako člena Česko-moravské myslivecké jednoty mě mrzí osud čtyřhektarového stromového remízku s místním názvem Viktorka. Podle původního plánu měl být zachován a rozšířen. Vedení radnice pod vedením ODS ale prosadilo další změnu územního plánu, podle které bude Viktorka vykácena a poslouží ke stavbám komerčních hal. Nechápu, proč jsou k tomu lhostejní členové Strany zelených na radnici a k likvidaci zeleně ve městě jen mlčky přihlížejí,« upozornil Brázda a podtrhl: »Mám radost, že někteří zastupitelé situaci už prohlédli a přestali slepě hlasovat pro návrhy ODS ještě více změnit územní plán. Dosud má šest dodatků. 13. března zastupitelstvo Modřic rozhodlo, že další změny už nejsou možné. Vypracovat a schválit je nezbytné územní plán zcela nový, což do konce volebního období nebude. Příští zastupitelé Modřic tím mají šanci chovat se ke svému životnímu prostředí rozumněji s ohledem na přebujelý průmysl a zanedbanou, trýzněnou přírodu,« uzavřel Brázda.

