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Třetí pokračování předvolebního seriálu Otázky Václava Moravce speciál se ve čtvrtek odehrálo v jihočeské metropoli na malé scéně Domu kultury Metropol. Na pódiu se ucházeli o přízeň několika set diváků v sále a přibližně 600 000 před televizními obrazovkami (zatím nejvyšší sledovanost OVM speciál) krajští lídři kandidátek do Poslanecké sněmovny Vítězslav Jandák (ČSSD), Tom Zajíček (ODS), Vojtěch Filip (KSČM), Miroslav Kalousek (KDU-ČSL) a Dana Kuchtová (Strana zelených). Korektní vystupování jak představitelů politických stran, tak i diváků v sále, bylo jedním z charakteristických rysů celého večera, na kterém např. ani jednou nezazněly antikomunistické výlevy, a který také ukázal, do jaké míry znají volební jedničky z kandidátek problematiku kraje, ve kterém kandidují.

Malá scéna má kapacitu 170 sedadel a zájem lidí, nejen z Českých Budějovic, převyšoval možnosti. Vždyť také se u šaten i před budovou tísnili zájemci o místo v sále dlouho před 19. hodinou. Ani vstup dovnitř nebyl jednoduchý. Začalo to povinností odložit všechny kabáty i bundy v šatně, pak každý musel projít bezpečnostním rámem. Nikomu to ale nevadilo, i když neletěl někam do Ameriky. Jak později řekl Václav Moravec, šlo o bezpečnost i diváků, protože jak v Karlových Varech, tak i v Praze chtěli do sálu někteří »divočáci« pronést např. pepřové spreje. Ve 20 hodin již byl sál plný, a ti, na které se nedostalo místo, zůstali v předsálí v kavárně, kde mohli sledovat dění na televizní obrazovce.

Zahřívací kolo

Ještě než začaly všechno sledovat kamery, uskutečnilo se před přímým televizním vysíláním zahřívací kolo, ve kterém si jak politici, tak i diváci mohli vyzkoušet, jaké to za hodinu bude. První otázka, pro všechny společná, byla zdánlivě jednoduchá - priority volebního programu. Filip zdůraznil dostupnou zdravotní péči, protože pokud lidé budou zdraví a budou vědět, že o ně bude postaráno po této stránce, mohou i spokojeně pracovat. »Chceme rozšířit nabídku pracovních míst, zajistit dostupné bydlení. To je otázka, kterou se trápí mnoho mladých lidí, které nezajímá jen, kde budou bydlet, ale také jak a za kolik,« podtrhl.
V otázce, kterou položil jeden z diváků, tedy jak se dívají na plánované splavnění Vltavy, se politici neshodli. Zajíček je chce prosazovat, Kalousek je proti, Filip argumentoval nesmyslností nákladů, které stejně velký užitek nepřinesou. Splavnění Vltavy by znamenalo zásah do životního prostředí, do samotné řeky, která nemá potřebnou hloubku. Čas uplynul, organizátoři poskytly malou přestávku, a pak už zazněl pokyn k vypnutí mobilů - za chvíli začne přímý přenos.

Představy společné
i rozdílné

Aby si politik přiznal svou největší chybu, resp. chybu své politické strany, to byla trochu zvláštní otázka - kdo chybu přizná? Jandák ji viděl v tom, že sociální demokracie jen pracovala, dosáhla úspěchů, ale nedokázala je mediálně prodat. Zajíček kritizoval volební kampaň v roce 2002, která se ODS nepovedla. Filip považoval za chybu, že se straně nepodařilo udržet preference, resp. výsledky z evropských voleb do voleb krajských. »Kritizovali nás, že hlasujeme s ODS, to když jejich návrh byl v souladu s naším programem, nyní nám vyčítají, že hlasujeme s ČSSD. Ale to je také jen tehdy, když předložené návrhy odpovídají našemu volebnímu programu,« zdůraznil lídr KSČM. Kalousek odmítl nálepku, že KDU-ČSL je ochotna vstoupit do vlády za každou cenu a s kýmkoli. Kuchtová se pochlubila tím, že jsou stranou bez skandálů, i když ještě nedávno byli rozhádaní. Ačím nalákají strany voliče? Zelení prý nabídkou kvality života, KDU-ČSL svým programem, KSČM zlepšením života lidí v kraji, ODS snížením nezaměstnanosti, ČSSD jistotou a prosperitou, tak se totiž jmenuje jejich volební program. I když se v mnohém těchto pět politických stran liší, ať chtějí nebo ne, v mnohém si jsou podobné, jak také z odpovědí na otázky moderátora nebo lidí v sále a přísálí vyplynulo. Všechny chtějí dobudovat IV. železniční koridor z Č. Budějovic na hranice s Rakouskem, dálnici D3 PrahaČeské Budějovice, i rychlostní komunikaci z Č. Budějovic do Rakouska. Shodují se i v tom, že u železničního koridoru je přijatelnější verze přes Kaplici než přes Český Krumlov. Dokonce se lídři sjednotili i v tom, že o tom, zda má být postavena spalovna odpadu, by měla rozhodovat zastupitelstva. Kapacita spalovny, jak se shodli Filip i Zajíček, by neměla přesáhnout 45 % kapacity, kterou navrhuje investor. (Průběžné výsledky hlasování diváků v tomto okamžiku ukázaly ČSSD 17,7 %, ODS 28,4 %, KSČM 29,5 %, KDU-ČSL 15,6 %, Strana zelených 8,8 %).
Dotazy diváků vycházely z toho, co lidi v kraji nejvíc pálí, a politici by to měli znát. Zmiňovaná spalovna odpadů, železniční koridor a dálnice, úložiště jaderného odpadu, budoucnost letiště v Plané u Českých Budějovic, důchodová reforma, na kterou mají politické strany různé názory. Pokud na jedné straně tvrdil Zajíček, že důchodový systém změnu potřebuje, odporoval mu Filip, že minimálně do roku 2012 není třeba reformu provádět. »Pokud je v důchodovém systému přebytek 11 mld. Kč a nechá se tam, tak není třeba reformu dělat,« podtrhl. »Jsme přesvědčeni, že současný průběžný systém vyhovuje.« Až na Kuchtovou se všichni shodli, že není nutné za každou cenu odstranit výkrmnu vepřů v Letech, která je u bývalého válečného sběrného tábora. Všichni ale uznali, že je to citlivá otázka, kterou je nutné řešit. Konečný výsledek hlasování televizních diváků hovořil takto: ČSSD 18,8 %, ODS 31 %, KSČM 29,4 %, KDU-ČSL 11,7 %, Strana zelených 9,1 %.

Byl to dobrý souboj

»Samozřejmě, že mě trochu mrzí to necelé procento, které jsme v závěru ztratili,« odpověděl Filip na náš dotaz, jaké si odnáší dojmy z tohoto večera. »Chtěl bych ale především poděkovat všem, kteří mi poslali esemesku. Myslím si, že celková atmosféra jak na jevišti, tak i v sále, byla velmi dobrá. Něco do sebe měla i ta rozcvička před přímým přínosem. Ukázalo se, jak kdo zná svůj kraj, měli jsme možnost lidem odpovídat na dotazy, a ti si mohli naše odpovědi porovnávat. Celý pořad je ale jen malou sondou do předvolebního zápasu a je evidentní, že boj o voliče se ještě rozhoří. KSČM má co nabídnout a věřím, že to voliči poznají.«
Nesporně nejvzdálenějším diváckým účastníkem byl v sále Pavel Štětina, lesní technik, který přijel až ze šumavské Nové Pece. »Chyběl mi tu větší důraz na další regionální témata,« řekl po skončení večera. »Např. územní plán Jihočeského kraje, který je před dokončením, cestovní ruch, Národní park Šumava a další. Místo akademických debat o důchodové reformě nebo zdravotnictví měly zaznít některé konkrétní věci. Jinak trochu mě zklamal Vítězslav Jandák, náš Vojta Filip zabodoval velmi seriózně. Dana Kuchtová asi moc neobstojí, protože zelení v tom všem mají trochu zmatek.«
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MODŘICE U BRNA - Mimořádné jednání členů všech politických klubů zastupitelstva města Modřice u Brna, s vyloučením zastupitelského klubu KSČM, svolal 6. března starosta tohoto města Jaromír Valenta (ODS). O jeho účelu odmítl starosta zástupce KSČM informovat. Mluvčí komunistické části samosprávy Modřic a kandidát na poslance za Brno-venkov Petr Brázda nám sdělil, že příčinu, účel a program jednání chtěla zjistit zastupitelka Jarmila Tomandlová (KSČM), ale Valenta prohlásil: »Pozvu si, koho budu chtít.« Situaci Brázda komentoval slovy: »Mandát nám svěřili občané a máme tudíž právo být informovaní, co se ve městě děje. V demokratickém státě máme též právo vyjadřovat své názory.« Podle něho »opomenutí« pozvat komunisty k mimořádnému jednání souvisí s vyjádřením starosty v únorovém vydání městského zpravodaje Modřic, že mluvčího klubu KSČM chce eliminovat z dění ve městě. Brázda dále uvedl, že »při řízení města jsme nehleděli na to, kdo nosí jaký stranický dres. Politiku jsme odložili před radnicí a hledali shodu, jak společně udělat něco prospěšného pro občany a město. Nynější vyloučení komunistických zastupitelů z práce tyto členy samosprávy mrzí. Stejně jako trapná záležitost, při které jsem byl odvolán z postu místostarosty na základě zneužití mých rodinných záležitostí ke kampani vůči mé osobě.« Komunističtí zastupitelé nesouhlasí s počínáním pravicové koalice, která prosazuje stále nové změny územního plánu města v zájmu rozšíření už přeplněné průmyslové zóny. Mohutná industrializace a růst dálniční a ostatní tranzitní dopravy v Modřicích ale devastuje životní prostředí, přetěžuje místní komunikace provozem kamionů a přináší do ulic hluk, prašnost a exhalace. »Jako člena Česko-moravské myslivecké jednoty mě mrzí osud čtyřhektarového stromového remízku s místním názvem Viktorka. Podle původního plánu měl být zachován a rozšířen. Vedení radnice pod vedením ODS ale prosadilo další změnu územního plánu, podle které bude Viktorka vykácena a poslouží ke stavbám komerčních hal. Nechápu, proč jsou k tomu lhostejní členové Strany zelených na radnici a k likvidaci zeleně ve městě jen mlčky přihlížejí,« upozornil Brázda a podtrhl: »Mám radost, že někteří zastupitelé situaci už prohlédli a přestali slepě hlasovat pro návrhy ODS ještě více změnit územní plán. Dosud má šest dodatků. 13. března zastupitelstvo Modřic rozhodlo, že další změny už nejsou možné. Vypracovat a schválit je nezbytné územní plán zcela nový, což do konce volebního období nebude. Příští zastupitelé Modřic tím mají šanci chovat se ke svému životnímu prostředí rozumněji s ohledem na přebujelý průmysl a zanedbanou, trýzněnou přírodu,« uzavřel Brázda.


