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JAK BY MOHLA VYPADAT NOVÁ » POVOLEBNÍ « VERZE TRESTNÍHO ZÁKONÍKU

PRAHA, 22. 3. 2006

Osud a obsah dalšího nového návrhu trestního zákoníku bude záležet na tom, jak dopadnou volby. Pokud by zemi vládli občanští demokraté, lidovci a zelení, jak naznačují nynější průzkumy voličské přízně, byl by příští nový návrh nejspíš hodně jiný. A úplně by vynechal problém eutanazie, která by nadále zůstala tím, čím je podle paragrafů dnes: vraždou.

Dvě podmínky lidovců

Paragraf o eutanazii je jednou z hlavních věcí, která na včera zamítnutém návrhu vadí lidovcům. Vedle toho, že by v příštím zákoníku chtěli oproti tomu odmítnutému mít tunelování, žádají právě vypuštění eutanazie.
A tímto směrem udělal už včera stínový ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil z ODS první ústupek. »Vypuštění trestného činu eutanazie, který vadí lidovcům, by neměl být nepřekonatelný problém,« řekl.
Co si myslí třetí možný partner, Strana zelených, není jasné. »Považujeme návrh trestního zákoníku za dobrý základ pro diskusi,« uvedl včera jejich právní expert Miloš Tuháček.

Upečeme nový dort

Jinak je ODS připravena udělat v dalším návrhu velké změny. Největší ze všech stran, které včera HN oslovily. »Zákoník vypadá jako dílo pejska a kočičky Výsledkem je těžko poživatelný dort,« kritizoval podobu zamítnutého kodexu stínový ministr vnitra ODS Ivan Langer. Jiří Pospíšil by jako případný budoucí ministr spravedlnosti zákoník zjednodušil. »Je napsán příliš složitě,« říká. Chce příští zákoník zkrátit. »Podvod je jen podvod, výtržnictví pouze výtržnictví bez ohledu na to, zda je pácháno na fotbalovém stadiónu,« doplňuje ho Langer narážející na nový trestný čin v zamítnuté normě: fotbalové výtržnictví.
Se zrušením tohoto paragrafu sice v současné době nepočítá Pospíšil, jen by jej lépe formuloval, ale s Langrem se shodnou na tom, že by příští paragrafy měly být navrženy tak, aby daly větší volnost v rozhodování soudcům.
»Nový trestní zákoník bychom mohli stihnout dopracovat do konce letošního roku, přijat by mohl být někdy v polovině funkčního období příští sněmovny,« uvažuje Pospíšil.
Jeho strana však dopředu zvažuje ještě jedno řešení.
Příští trestní zákoník by ODS, stane-li se vládní stranou, možná předložila ve sněmovně společně s trestním řádem - návodem pro policisty, soudce a státní zástupce, jak trestné činy vyšetřovat. Trestní řád se však teprve píše a konečnou podobu získá nejdříve za rok.

Proti tunelům

ČSSD by po úspěšných volbách okamžitě prosazovala přijetí kodexu v současné podobě. Úřadují předseda strany Bohuslav Sobotka vidí jediný rozdíl: nebude chybět paragraf postihující »tunelování«. Poslanec Zdeněk Jičínský ale optimismus nesdílí. »Bude nové složení sněmovny, možná přijdou nové strany, ale především se všechny spory budou opakovat,« říká.
Komunisté mají propříště dvě podmínky: vypustit »popírání zločinů komunistické genocidy« a zachovat tunelování.

