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ODS první, ČSSD si polepšila, zelení dotáhli lidovce

AKTUÁLNÍ prognóza společnosti Factum Invenio ukázala, že druhá sociální demokracie po delší době zaznamenala nárůst voličské podpory a snížila náskok ODS. KSČM zůstává třetí, Strana zelených dotáhla KDU-ČSL. Žádná jiná strana by se do sněmovny nedostala.

Silná trojka

V Poslanecké sněmovně by podle analytiků tedy většinu mohla teoreticky získat tři uskupení: koalice ODS s KDU-ČSL a Stranou zelených, společná vláda ČSSD, KSČM a Strany zelených nebo velká koalice občanských a sociálních demokratů. Zelení ale spolupráci s komunisty vylučují, také ČSSD tvrdí, že s komunisty vládnout nebude. Voleb by se v polovině března zúčastnilo 53 procent oprávněných voličů. V roce 2002 přišlo hlasovat 58 procent lidí.
Analytici Factum Invenio předpokládají, že ODS by ve volbách mohla obdržet 29,8 procenta hlasů, ČSSD 26,5 procenta a komunisté 17,8 procenta. Straně zelených prognózují zisk ve výši 9,1 a lidovcům 8,8 procenta. Tříprocentní hranici dosáhly Hnutí Nezávislí a Unie svobodyDEU, necelé procento hlasů mají SNK Evropští demokraté a Nezávislí demokraté Vladimíra Železného.
Předpokládaný zisk ODS se dlouhodobě drží kolem třicetiprocentní hranice. "Strana v poslední době přišl s úpravou svého konceptu rovné daně, svůj definitivní program však zatím jako jediná z parlamentních stran nepředstavila," poznamenala v tiskové zprávě agentura.

Voliči opět věří socialistům

ČSSD zaznamenala poprvé od listopadu nárůst voličské přízně. Straně se podle autorů průzkumu podařilo zatím stabilizovat zdravotnictví a razantně vystupuje proti korupci ve vlastních řadách.
Komunisté si stabilně drží třetí pozici.

***

Mandáty v komoře

* Občanští demokraté by ve dvousetčlenné komoře zřejmě získali 65 .
* Sociální demokraté 58 křesel.
* Komunisté by mohli počítat s 39 hlasy.
* Zelení stejně jako lidovci by podle prognózy získali pravděpodobně shodně po 19 mandátech.
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POPULARITA POLITIKŮ
názory v procentech

březen 2006

V. Jandák 69
B. Sobotka 54
P. Buzková 52
J. Paroubek 50
P. Bém 49
C. Svoboda 44
F. Bublan 41
M. Topolánek 39
J. Ambrozek 38
P. Bendl 37

3/04 9 1/05 9 11 3/06

M. Topolánek 48 48 39
M. Kalousek 35 39 32 34
M. Grebeníček 29 27 23
P. Němc 22 31 27
J. Paroubek 17 19 50
V. Filip 32 33

