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VOLBY DO PARLAMENTU Začátkem června budeme volit nové poslance. Komu dáme hlas? Velkou šanci uspět mají podle předvolebních průzkumů čtyři z pěti současných parlamentních stran a nově také Strana zelených.

Ostrava - Kdyby se parlamentní volby konaly už teď, čtyři z pěti politických stran, které si rozdělily parlamentní křesla před čtyřmi roky, by zřejmě uspěly opět.
V minulých parlamentních volbách získali v našem kraji nejvíce, deset poslaneckých mandátů, sociální demokraté. Pět poslanců zvolili lidé z řad občanských demokratů, pět z komunistů a tři z koalice křesťanských demokratů s Unií svobody. Podle nejnovějších předvolebních průzkumů zatím v preferencích vede ODS před sociálními demokraty ČSSD, komunisty, zelenými a lidovci. To by znamenalo, že ve volbách zvýší počet svých poslanců v parlamentu ODS. Další strany by zůstaly buď na stejném počtu, nebo spíš ztratily. Výjimkou je Unie svobody, která podle současných průzkumů letos zřejmě nepřekročí nutnou pětiprocentní hranici hlasů pro vstup do parlamentu. Otázkou je, kdo získá hlasy jejích voličů. Také lidovci mají nyní jen necelých sedm procent příznivců.
"Jsme rozhodnuti udělat pro dobrý výsledek ve volbách maximum. Ne pro sebe, ale pro obyvatele kraje," říká Alois Janek, třetí v pořadí na kandidátce lidovců, který o vstup do parlamentu usiloval už minule, ale těsně se nedostal.
Překvapením je rychlý růst volebních referencí Strany zelených. Lídrem v kraji byla ještě začátkem minulého měsíce její dlouholetá členka a předsedkyně krajské rady Eva Holubová z Českého Těšína. Jakmile však strana začala bodovat v celostátních průzkumech veřejného mínění, ve čtyřech krajích včetně Moravskoslezského se lídr náhle změnil. Tady se jím stala odbornice na ekologickou výchovu, spoluzakladatelka občanského sdružení Vita Věra Jakubková. Žena, která odsunula členku Strany zelených Evu Holubovou na druhé místo, bude přitom stát v čele kandidátky jako nezávislá. "Do čela kandidátky ji v únoru zvolila republiková rada stran s očekáváním, že přinese ve volbách více hlasů než já," řekla Holubová. "Podřídila jsem se tomu, spolupracuji, ale ne všichni členové krajské rady s tím souhlasí," netají Holubová.
Podle ostravské politoložky Jiřiny Pavlíkové vděčí Strana zelených za růst popularity především politickému matadorovi Martinovi Bursíkovi, který už prošel nejednou politickou stranou. "Nejsem si ale jista, zda bude mít tato strana úspěch i v našem kraji. Musela by do čela postavit známého člověka, který má zkušenosti s komunální politikou a je osobností. Nevím, zda Věra Jakubková je tak známá. Zelené i další neparlamentní strany však budou volit lidé zklamaní současnou politikou," míní Pavlíková.

***

* Otázky pro lídry

1. Co považujete za největší problém regionu, kterému byste se chtěli v roli poslance věnovat?
2. Co konkrétně byste chtěli udělat pro zvýšení zaměstnanosti v Moravskoslezském kraji?
3. Jak hodnotíte stav životního prostředí v MS kraji, případně jak by se dal zlepšit?
4. Jste pro příchod dalších velkých investorů do regionu, třeba i velkých továren do Podbeskydí?
5. Co říkáte záměru kraje převést všech devět krajských nemocnic na akciové společnosti?
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Ústí nad Labem - Jediné uskupení podalo zatím kandidátku pro červnové parlamentní volby. Petr Cibulka a jeho Pravý blok si pospíšili.
O svých lídrech ale již informovaly ČSSD, ODS, KSČM, KDU-ČSL, Strana Zelených, Nezávislí a Právo a spravedlnost (PaS).
"Hlavní nápor kandidátek očekáváme tento týden," sdělila Blanka Švecová z krajského úřadu, který politiky registruje. Kandidátky musí být podány do 28. března.
V parlamentních volbách v roce 2002 se o přízeň voličů v Ústeckém kraji ucházelo 487 kandidátů, které jim pro volby do Poslanecké sněmovny nabídlo 21 stran a hnutí a jedna koalice. "Původně odevzdalo kandidátky 23 subjektů, ale jeden nezaplatil kauci, a tak jeho kandidátka nebyla nakonec zaregistrována," připomněla Švecová.
Volby tehdy vyhrála sociální demokracie, která získala 29 procent hlasů. Následovali ji komunisté s 25 procenty, ODS se 24 procenty a koalice se zhruba osmi procenty hlasů. Nyní má ČSSD ve sněmovně pět poslanců, KSČM a ODS po čtyřech a koalice jednoho poslance. Pravý blok, který už podal kandidátky, volilo v roce 2002 v Ústeckém kraji 1468 lidí, což bylo 0,43 procenta voličů. K volebním urnám přišlo 50,6 procenta zapsaných voličů. Lídrem ČSSD je v Ústeckém kraji předseda vlády Jiří Paroubek. Kandidátku ODS vede ústecký primátor Petr Gandalovič, komunistickou jedničkou je Josef Šenfeld, v čele lidovců je náměstek ministra dopravy Jiří Kubínek. Ředitel Evropské obchodní akademie v Děčíně Jiří Petrášek vede kandidátku Nezávislých, Přemysl Rabas je v čele kandidátů Strany zelených a jedničkou PaS je Ladislav Tůma.

Čtrnáct procent nerozhodnutých

A jak by mohlo vypadat rozložení sil po letošních červnových volbách? Podle posledního průzkumu agentury SC&C pro Českou televizi, který ve všech regionech proběhly únoru, zatím vede Paroubkova ČSSD s 27,3 procenty hlasů. Na druhém místě by skončili občanští demokraté, ti by obdrželi o tři procenta hlasů méně, třetí komunisté. Ti by podle průzkumu získali 19,2 hlasů. Těsně pod pětiprocentní hranicí umožňující vstup do sněmovny by zůstala Strana zelených (4,8 procenta) a lidovci (3,6 procenta). V průzkumu odpovídalo 397 respondentů.
Úspěch politiků a jejich stran bude záležet hlavně na tom, komu se podaří "ulovit" nerozhodnuté. Těch je v kraji zatím 14 procent.
Zajímavé je srovnání dosavadních údajů z jednotlivých regionů (tento týden výzkum Česká televize aktualizuje), podle průzkumu se zde totiž k volbám chystá 49 procent oprávněných voličů, což je po Praze, Libereckém kraji, jižní Moravě a Olomouckém kraji nejvyšší počet. Naopak nejméně voličů chce jít ve Zlínském kraji.
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Hydepark

Pokles předvolebních preferencí sociální demokracie je spojován s různými příčinami. ČSSD prý například ubližuje chaos ve zdravotnictví.
Okoukal se politický styl Jiřího Paroubka. Voliči chtějí změnu po osmi letech vlády ČSSD. Sociálně liberální voliči si našli nového politického koně ve Straně zelených.
Jedno možné vysvětlení zatím ovšem nezaznělo. Může to znít jako paradox, ale ČSSD je do jisté míry obětí hospodářských úspěchů země. Ty totiž vytvářejí jistá očekávání, kterým ČSSD nedokázala vyjít vstříc. Nejde přitom tolik o skutečnost, že se navzdory hospodářskému růstu výrazně nezvyšují platy, takže průměrný občan růst příliš nepocítí. Jde spíše o to, že ČSSD zatím nedokázala přesvědčit vzdělanější skupiny voličů, že chce dobrých hospodářských výsledků využít ke skutečné modernizaci země a ozdravení státních financí.
Solidní hospodářský růst vytvořil podmínky, aby ČSSD investovala do budoucnosti střední třídy, jenže strana se i nadále orientuje především na "pracující lid". Namísto snahy oslovit mladší generaci a profesní skupiny, pro které jsou důležité investice do vzdělání a reformy v některých oblastech, ČSSD se dále soustředí hlavně na vyhraněně levicové voliče, což jsou převážně starší, méně vzdělaní a sociálně slabší lidé.
Politika je založena na symbolických sděleních. Starost o střední třídu, jejíž význam roste s tím, jak se země stává bohatší, je tak možné projevovat nejen prostřednictvím programových priorit, ale i politického stylu a jazyka. Například v době, kdy stál v čele ČSSD Miloš Zeman, měl ještě poměrně širokou odezvu u voličů politický styl založený na obhroublosti a bonmotech srozumitelných "lidu" - prostě důraz na pokleslé plebejství.
Nároky české společnosti se ovšem za posledních několik let zvýšily - a to nejen zásluhou rostoucí životní úrovně, ale i zásluhou členství v Evropské unii. Navzdory různým negativním jevům se česká společnost stává stále více sofistikovanější, čemuž by měly vycházet vstříc i politické strany, které chtějí uspět. ČSSD tento trend podcenila. V rovině symbolické komunikace je toto selhání nejlépe reprezentováno dvěma jevy. Jedním je Jiřím Paroubkem podporovaný návrat Miloše Zemana, jehož politický styl je i nyní notně kořeněn hulvátstvím a bezpáteřním opozičněsmluvním pragmatismem, který nám říká, že když na to přijde, lze uzavřít opoziční smlouvu třeba s komunisty.
Druhým symbolickým jevem je spojení Paroubka s bavičem Jiřím Krampolem. Tento druh zábavy, která si zakládá na "lidovosti", možná oslovuje voliče, o něž bojuje ČSSD s KSČM, ale vzdělanější střední vrstvy se ošívají nad krampolovskou žoviálností a vulgární politickou nekorektností, která na ČSSD ulpívá. Navíc je tento styl spojen s nostalgickými přesahy do dob normalizace.
Paroubek zazářil jako kometa především proto, že si ho mnoho voličů spojovalo s novým stylem. Bohužel si však zatím zřejmě neuvědomil, že rostoucí životní úroveň, na níž má zásluhy i ČSSD, způsobila, že stále větší množství Čechů už nechodí do čtvrté cenové skupiny.
Vyhraje-li ČSSD nakonec volby, bude to především proto, že i Občanská demokratická strana chodí lovit do stejné cenové skupiny.
Mnohé sofistikovanější voliče odrazuje tím, že trumfuje populismus ČSSD sliby často ještě více populistickými. Jakož i tím, že se pomocí národnictví a euroskeptismu snaží polapit šovinistické nacionalisty, kteří často sedávají v hospodě čtvrté cenové skupiny spolu s "lidem", o který usilují ČSSD a KSČM. Jen jsou možná u jiného stolu.

***

ČSSD a ODS loví voliče stylem hodným IV. cenové skupiny, ale takových lidí ubývá.
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Ostrava - Kromě současných parlamentních stran a Strany zelených se budou v červnových volbách ucházet o přízeň lidí i další partaje. Mnohé se teď spojují.
Například strany Evropští demokraté a SNK-Sdružení nezávislých kandidátů splynuly v jednu pod názvem SNK Evropští demokraté. Jejich spolupráce měla úspěch už ve volbách do Evropského parlamentu. "Věřím, že ho zopakujeme," říká předseda ostravské organizace strany Václav Janalík. Lídrem strany do parlamentních voleb je rektor Ostravské univerzity Vladimír Baar.
Za stranu Nezávislí demokraté bude v kraji na pozici lídra kandidovat někdejší poslankyně Parlamentu za ČSSD Jana Volfová. "Bydlím sice ve Světlé nad Sázavou, ale už mám pronajatý byt v Ostravě. Nestěhuji se ale účelově, pokud ve volbách uspěji, chci tady být nejméně čtyři roky," řekla. Volfová míní, že Nezávislí demokraté budou úspěšní právě na Ostravsku, protože "znají recepty na zdejší problémy". "Čekáme tady sedm až devět procent."
Strana práce, jejímž předsedou je bývalý ostravský zastupitel Radoslav Štědroň, zatím hledá partnery, se kterými vytvoří silnou volební koalici. "Spojíme se se čtyřmi až sedmi neparlamentními stranami. Společně půjdeme do voleb jako Koalice pro Českou republiku. Pokusíme se oslovit nevoliče, kterých je podle účasti v minulých krajských volbách většina," uvedl Štědroň.

Chceme návrat monarchie

Aby se tak početná koalice dostala do parlamentu, musela by získat přes dvacet procent hlasů. Čím chce voliče zaujmout? "Naše základní myšlenka je, že zlevníme a zfunkčníme stát. Nebudeme žít na dluh ani krást, úředníci musí fungovat pro lidi," vysvětluje Štědroň. Dodal však, že stranám chybí peníze na nákladnou kampaň, koalice tedy využije především možností, které jí před volbami poskytnou média.
Poprvé se do boje o parlamentní křeslo pustí i kandidáti Koruny české, monarchistické strany Čech, Moravy a Slezska. "Není nás moc, ale chceme do parlamentu, protože jinak nemůžeme ovlivnit život v této zemi," říká lídr strany, šestatřicetiletý ostravský grafik David Hibsch.
Přál by si mít z České republiky výkonný, odbyrokratizovaný a politicky stabilní stát. "To nejlépe splňuje fungující konstituční monarchie, což je náš cíl, ke kterému však vede dlouhá cesta," netají Hibsch. Před tím chce hájit občany, především místní malé a střední podnikatele před nadnárodními společnostmi.
Lídr Politického hnutí Nezávislí František Zwyrtek nabízí alternativu lidem, které zklamali dnešní politici. "Současná garnitura potřebuje občana jen před volbami. Já chci, aby mu byl politik zodpovědný."


