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Z malých stran mohou ve volbách uspět zelení a Evropští demokraté

VOLBY 2006 ZBÝVÁ TÝDNŮ 13

PRAHA - "ČSSD je schopna dostat se na úroveň preferencí ODS někdy v únoru a pak ji předstihnout," řekl na sklonku minulého roku v rozhovoru pro Nedělní svět premiér a volební lídr sociální demokracie Jiří Paroubek. Tehdy bylo jeho sebevědomí odůvodněné. Socialistům rostly preference kontinuálně od května a mátožná ODS nebyla schopna jejich nástupu čelit. Průzkumy nepřipouštěly jinou možnost, než že voliči v červnových volbách pošlou do sněmovny pouhé čtyři strany, což nahrávalo Paroubkovým plánům na menšinovou vládu jištěnou komunisty.
Jenže přišel únor, ČSSD tři procenta ztratila, ale především se mezi favority vklínil vetřelec: v průzkumu STEM získala Strana zelených 5,6 procenta, což by jí stačilo na vstup do parlamentu. Záhy potvrdil nástup zelených další průzkum, tentokrát velmi rozsáhlý. Agentura SC&C jej provedla na bezmála šesti tisících respondentů. "To je velmi spolehlivý vzorek," uznává i šéf konkurenčního STEM Jan Hartl, jehož pracovníci se při pravidelných měsíčních šetřeních vyptávají obvykle 1500 až 1700 lidí. Podle SC&C by zelení získali 5,8 procenta. Konečně tento týden zveřejnilo výsledky průzkumu z poloviny února i CVVM a zelení opět bodují - volilo by je šest procent dotázaných. Kdyby se skutečně dostali do sněmovny, je mnohem pravděpodobnější, že by vytvořili koalici s ODS a lidovci než s ČSSD.

Protestní hlasy

Co je příčinou náhlého skoku zelených v preferencích, jež se několik let takřka nehýbaly z pásma dvě až tři a půl procenta? Podle profesorky politologie Vladimíry Dvořákové z pražské Vysoké školy ekonomické zaregistrovali voliči teprve na začátku roku změnu vedení a politického stylu strany. S příchodem Bursíka a umlčením radikálních ekologistů loni v září skončily vnitřní rozbroje, které zelené připravily o úspěch ve volbách do Evropského parlamentu v roce 2004. "Nové vedení dalo najevo, že se strana konsoliduje. Na začátku letošního roku začal Bursík víc vystupovat na veřejnost, což mohlo vyvolat příznivou reakci," říká Dvořáková. Strana podle ní může získat zejména takzvané protestní hlasy, tedy hlasy lidí, kteří nejsou spokojeni s chováním hlavních politických subjektů a hledají alternativu. "Uhranutí úspěchy Jiřího Paroubka už povolilo, lidé přesycení konfliktním stylem politiky a rozladění řadou skandálů se začali rozhlížet a zelení byli nejbližším cílem," potvrzuje Hartl. Důležité může být pro zelené i to, že se začali v průzkumech objevovat mezi partajemi, které se mohou dostat do sněmovny. Jednak to rázem zvedlo zájem médií a jednak přestává platit obava, že volit je by byla ztráta hlasu. "Na druhou stranu, kdyby v nějakém příštím výzkumu klesli pod pět procent, mohli by pak v dalším spadnout ještě víc," upozorňuje Dvořáková.
Proč se alternativou k nynějším parlamentním stranám stávají právě zelení, a ne třeba SNK Evropští demokraté Josefa Zieleniece a Jana Kasla? Právě tato formace uspěla ve volbách do Evropského parlamentu, když skončila s 11 procenty třetí hned za ODS a komunisty. "Je fakt, že se nám nedaří prosadit se, vystoupit s takovou razancí, aby to lidi vzali vážně. Zeleným se to tak trochu podivně, náhodně podařilo, což jim přeji. Alespoň ukázali, že politická scéna není úplně zabetonovaná. Ale podle mě nejsou skutečnou alternativou," hodnotí situaci výkonný místopředseda strany Kasl.
Podle odborníků doplácí SNK-ED na vlastní nesrozumitelnost. "Není na první pohled jasné, jestli to je jeden subjekt, nebo dva, zda mají jednoho lídra, nebo jestli Kasl se Zieleniecem šéfují společně," říká Hartl. Podle Dvořákové jim škodí i to, že hlavní politický lídr pro domácí volby Zieleniec je europoslancem.

Nezávislost už neletí

Politolog Rudolf Kučera z Karlovy univerzity soudí, že má-li některá z malých stran kromě zelených aspoň teoretickou naději na úspěch, pak jsou to Evropští demokraté. "Ostatní pokusy jsou opravdu beznadějné," říká na adresu Nezávislých demokratů Vladimíra Železného či hnutí Nezávislí, jemuž šéfuje bývalý elektrotechnik ostravských dolů František Zwyrtek.
Hnutí se v eurovolbách zviditelnilo právě díky Železnému a bývalé moderátorce Janě Bobošíkové, kteří vedli kandidátku a jediní se do EP dostali. Železný se ale záhy odtrhl a loni slepil vlastní "nezávislé" z bývalých politiků či příznivců různých stran. Bývalý ředitel TV Nova opět sází na vlastní popularitu, která mu přinesla vítězství v prvním kole senátních voleb v roce 2002, a program staví na siláckých heslech.
"Poté, co ho i Evropský parlament vydal k trestnímu stíhání, je představa, že by dotáhl celou stranu do sněmovny, naprosto šílená," myslí si Kučera.
Politologové se shodují, že voliči mají zmatek v tom, kteří nezávislí jsou vlastně kteří. Navíc poptávka po "nezávislosti", která před minulými volbami do sněmovny pramenila ze zklamání lidí opoziční smlouvou, už opadla. "Při antistranictví, které v české společnosti existuje, ta nezávislost chvíli fungovala. Ale když lidi viděli, že z toho nakonec nic není, poohlédli se jinde," uzavírá Dvořáková.
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ZDROJ: CVVM (průzkum z 13.- 20. února; 972 respondentů); Koláž NS
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STALO SE V SOBOTU

PRAHA - Vzestup preferencí Strany zelených nad pět procent, který by jim zajistil vstup do Poslanecké sněmovny, potvrdil v sobotu už druhý průzkum. Nechala si jej vypracovat Česká televize u agentury SC&C. Podle něj by zelené volilo 5,8 procenta lidí. Agentura STEM přišla ve čtvrtek s výsledkem 5,6 procenta. Podle SC&C by volby vyhrála ODS s 28,8 procenta hlasů, druhá by skončila ČSSD s 24,4 procenta. Komunisty by volilo patnáct procent občanů a lidovce 7,2 procenta. Vstup zelených do sněmovny by patrně zabránil vytvoření menšinové vlády ČSSD podporované komunisty. S jejich pomocí by totiž ODS a lidovci dali dohromady většinu. Právě tyto dvě strany označil předseda Strany zelených Martin Bursík za potenciální koaliční partnery. Premiér Jiří Paroubek reagoval na průzkum STEM tím, že mu moc nevěří. "Nekomentuji průzkumy, zabývám se dlouhodobými trendy," tvrdil alibisticky premiér, který je svou vášní pro všemožné průzkumy pověstný.
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STRANA ZELENÝCH předseda Martin BURSÍK
* Motto: Kvalita života Prezentují se jako univerzální strana, stále zdůrazňují ekologii.
* Hesla z programu
- výnosy ze zdanění energií na snížení odvodů a daní
- kamiony musejí na železnici
- volební právo už od 16 let
- poplatek za lékařský recept

NEZÁVISLÍ DEMOKRATÉ předseda Vladimír ŽELEZNÝ
* Motto: Máme svůj názor Zkoušejí přilákat hlavně méně vzdělané a venkovské voliče na jednoduchá, mnohdy až nenávistná hesla. Jsou silně euroskeptičtí.
* Hesla z programu
- rovná a sociálně vlídná daň
- chceme znovu projednat podmínky našeho členství v EU!
- nechceme islamizaci České republiky ani Evropy!
- sklenka vína nebo jedno pivo řidiči nevadí

HNUTÍ NEZÁVISLÍ předseda František ZWYRTEK
* Motto: Teď už máte koho volit! Zdůrazňují, že politiku nechtějí dělat pro vlastní obživu. Kladou důraz na rodinu, k EU jsou opatrní.
* Hesla z programu
- politika pro lidi, ne pro politiky
- postupná deregulace nájmů
- personální reforma policie
- připuštění plateb za nadstandardní služby u lékaře

SNK EVROPŠTÍ DEMOKRATÉ výkonný místopředseda Jan KASL
* Motto: ČR 2010 - evropská kvalita a výkonnost Silně proevropská liberální formace nabízí sama sebe jako alternativu ke "zkompromitovaným" parlamentním stranám.
* Hesla z programu
- utáhněme opasek státu
- boj proti korupci pomocí agentů provokatérů
- sčítání trestů za vážné zločiny
- přímá volba prezidenta, hejtmanů a starostů
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PRAHA - Ústup od radikálních ekologických myšlenek a větší důraz na témata, která zajímají více lidí. Program Strany zelených pro červnové parlamentní volby schválila v sobotu republiková rada partaje. Ta má nyní podle průzkumů reálnou šanci vstoupit do sněmovny a ovlivnit podobu budoucí vlády. "Program má 77 stran, oficiálně bude představen ve čtvrtek 2. března," sdělila NS místopředsedkyně strany Džamila Stehlíková.
Podle programových tezí, které má NS už nyní k dispozici, usiluje strana například o snížení věkové hranice pro voliče na 16 let. To by se jí bohatě vyplatilo, protože má nejvíce sympatizantů právě mezi mladými lidmi. Dostanou-li se k moci, hodlají zelení také úplně zakázat kouření v restauracích a výrazně omezit imunitu poslanců a senátorů. Důraz kladou na vzdělání a výzkum. "Snížení počtu žáků ve třídách z důvodů populačně slabších ročníků nesmí být důvodem k propouštění učitelů nebo zavírání škol," píše se ve stranickém materiálu. Strana je proti zavedení školného na vysokých školách, kam chce umožnit přicházet studentům bez přijímacího řízení.
Zelení mají v plánu předložit nový zákon o ochraně spotřebitele a zřídit nový úřad - Národní spotřebitelskou centrálu. Za peníze ze státního rozpočtu by měla hájit práva zákazníků a radit jim ve sporech s obchodníky a výrobci.
Zelení prosazují ekologickou daňovou reformu. "Dodatečný výnos ze zdanění elektřiny, tepla, uhlí, zemního plynu a leteckého benzinu bude využit ke snížení odvodů sociálního a zdravotního pojištění," slibují. Pokud by se dostali do Poslanecké sněmovny, usilovali by také o snížení závislosti české ekonomiky na ropě. Toho chtějí dosáhnout podporou poptávky po automobilech s nižší spotřebou (ta větší by byla zatížena vyššími daněmi) a nahrazováním ropy alternativními palivy: "Naším cílem je nahradit jimi do roku 2020 25 procent benzinu a nafty." Podle Stehlíkové strana neopomíjí ani zdravotnictví či důchodovou reformu, své představy však před oficiálním představením programu nechce popisovat konkrétněji.
"Na kampaň máme zatím vyčleněno 25 milionů korun, ale rozpočet je otevřený směrem nahoru a bude se navyšovat," informovala Stehlíková.

***

PROGRAM ZELENÝCH

Martin Bursík, předseda * ekologická témata - ekologická daňová reforma - snížení závislosti na ropě, do roku 2020 nahradit 25 % benzinu a nafty alternativními palivy - podpora veřejné dopravy - do roku 2012 recyklovat nejméně 50 % komunálního odpadu * ostatní témata - snížení věkové hranice voličů
na 16 let - zákaz kouření v restauracích - VŠ bez přijímacího řízení - vytvoření Národní spotřebitelské centrály - omezení imunity poslanců a senátorů

