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Podle analytiků ČSSD pomohlo uklidnění ve zdravotnictví

PRAHA - Agentura Factum Invenio zaznamenala v polovině března po několika měsících růst obliby soc. dem. Podle volební prognózy Paroubkova strana snížila náskok ODS proti 1. březnu o 3,7 procenta. Agentura Factum začala průzkumy před volbami opakovat již po dvou týdnech.
Topolánkova strana je stále v čele s 29,8 procenty, což je o 0,7 bodu méně oproti datům k 1. březnu. Soc. dem. by dalo hlas 26,5 procenta (+3 %). Minule měla ODS v prognóze 30,5 procenta a soc. dem. 23,5 procenta.
O bod si pohoršili komunisté na 17,8 procenta. Podle Factum už Strana zelených předběhla lidovce. Bursíkovu stranu by volilo 9,1 procenta (+1,2 %), lidovcům by dalo hlas 8,8 procenta (-0,3 %).
"ČSSD zaznamenala poprvé od listopadu růst voličské přízně. Straně se prozatím podařilo stabilizovat resort zdravotnictví a vystupuje razantně proti podezřením z korupce ve vlastních řadách," komentovali výsledky autoři výzkumu.
Ke Straně zelených analytici poznamenali, že její vzestup byl nastartován výraznou prezentací v médiích a je podpořen nekonfliktním vystupováním jejích představitelů.
(Pokračování na str. 3)

(Pokračování ze str. 1)
ODS by podle průzkumu ve 200členné Sněmovně získala 65 mandátů, ČSSD 58, KSČM 39, zelení 19 a lidovci rovněž 19. Podle Factum by mohla ve Sněmovně vzniknout pravostředová koalice ODS, KDU-ČSL a zelených, která by však disponovala jen těsnou většinou 103 mandátů.
Na rozdíl od předchozích výzkumů se opět přiblížila možnost, že by Sněmovnu ovládla levice. Soc. dem. a komunisté by disponovali 97 mandáty, menšinové vládě soc. dem. s tichou podporou komunistů by tedy chyběly jen čtyři hlasy. Velká koalice ODS a ČSSD by disponovala ústavní většinou 123 hlasů.
Z dalších stran ve výzkumu bodovalo hnutí Nezávislí s předsedou Františkem Zwyrtkem (3 procenta), následuje US-DEU (2,9 procenta), SNK Evropští demokraté s lídrem Josefem Zielencem získali 0,8 procenta a Nezávislí demokraté (předseda Vladimír Železný) 0,3 procenta.
K volbám by podle agentury přišlo 53 procent dotázaných. Průzkum se uskutečnil od 10. do 15. března na vzorku 994 občanů.
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Tabulka

Kolik by strany získaly hlasů

ODS + ČSSD 123
ČSSD + SZ + KSČM 116
ODS + KDU-ČSL + SZ 103
ČSSD + KSČM 97
ČSSD + KDU-ČSL + SZ 96
ODS + KDU-ČSL 84
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Název: Krajskou metropoli čeká první nelítostný předvolební střet

Předvolební diskuse Otázky Václava Moravce Speciál, která se koná v přímém televizním přenosu ČT 2 ve čtvrtek 23. března od 21 hodin v Ústí nad Labem v Činoherním studiu, slibuje první z ostrých předvolebním soubojů. Vždyť mezi lídry politických stran usednou i premiér Jiří Paroubek (ČSSD) a kandidát ODS za Ústecký kraj, primátor města na Labi Petr Gandalovič. Pořad bude rozdělen na tři části -v první bude s krajskými lídry politických stran s největšími preferencemi v Ústeckém kraji diskutovat Václav Moravec, ve druhé části bude klást dotazy publikum a ve třetí dostanou prostor novináři.
Podle výzkumu agentury SC@C v Ústeckém kraji z února byli pozváni lídři stran, jejichž preference překročily nebo se blížily hranici pro vstup do Poslanecké sněmovny: za ČSSD je to Jiří Paroubek, za ODS Petr Gandalovič, za KSČM Josef Šenfeld, za KDUČSL Jiří Kubínek a za Stranu zelených Přemysl Rabas.
Budova Činoherního studia bude ve čtvrtek pro publikum otevřena již od 19 hodin. Do sálu, odkud se přímý přenos vysílá, budou diváci pouštění až do jeho zaplnění.
Pro ty, kteří se do sálu nedostanou, bude ve foyer divadla připravena promítací stěna, na které budou moci od 21 hodin sledovat přímý přenos.
Počet míst v sále je totiž omezen jeho kapacitou, což je zhruba 160. Nebude se tedy dělat žádný výběr diváků, kdo přijde včas, ten se dostane dovnitř. Všichni, kteří přijdou, se však budou muset podrobit průchodu bezpečnostními rámy.


