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MARTIN BURSÍK MÁ MINISTERSKÉ KŘESLO ZNOVU NA DOSAH

Martin Bursík (46), šéf Strany zelených, nová hvězda na českém politickém nebi. Kde se tu najednou vzal? Sotva kdo by si ho mohl pamatovat ještě jako poslance České národní rady v letech 1990-92. Možná ještě, že byl ministrem životního prostředí v přechodné Tošovského vládě v roce 1998.
Pražané snad zaregistrovali, že zasedal osm let v zastupitelstvu hlavního města jako člen opozice. Do všelidového povědomí nejspíš vstoupil prostřednictvím bulváru, který koncem minulého století zaníceně sledoval peripetie jeho vztahu s televizní moderátorkou Jitkou Obzinovou a nezapomněl nikdy zdůraznit, že exministr zůstává ženatým otcem dvou dcer.
Pak Bursík z veřejnosti zmizel. Párkrát byl zmíněn jako poradce lidoveckého ministra životního prostředí Libora Ambrozka. Jinak se věnoval ve své firmě ekologickému poradenství. V politickém prostoru se opět vynořil v loňském roce.
Zprávy o tom, že se chystá kandidovat na předsedu Strany zelených, zaznamenali jen lidé, pro něž je politika buď prací, nebo koníčkem. A i když loni na podzim na sjezdu strany zvítězil, mnoho se na tom nezměnilo.

Rodina? Netradičně

Bursík boom nastal zhruba před měsícem. Frekvence zmínek a pozvání do studií a k rozhovorům na novinových stránkách prudce vylétla nahoru. Bezprostředním důvodem byly průzkumy veřejného mínění, v nichž Bursíkovi zelení poprvé překročili pětiprocentní hranici, za níž se otevírá cesta do Poslanecké sněmovny.
O Bursíkových současných osobních poměrech se toho moc nepíše, hlavně proto, že jeho střízlivý politický styl dělá dojem, že není co vykutat. Aférka s Obzinovou je dávno zapomenuta, manželku má stejnou jako tehdy, jen televizní hvězdu vystřídala dcera Jiřího Dienstbiera Monika, právnička, která se loni v létě přestěhovala po 22 letech z Vídně do Prahy.
Navzdory tomu se nechal slyšet, že cítí oporu v rodině. Jak to, když s manželkou léta nežije? "Nahlédněte do našeho volebního programu a zjistíte, že takzvané tradiční pojetí rodiny, to znamená rodiny, která je sezdána buď před Bohem v kostele, anebo před státem na úřadě, je pro zelené trochu těsné. Stejně tak si vážíme nesezdaných párů a podporujeme je," zní odpověď. Dodá, že je na každém jednotlivci, jak se uvnitř sebe sama vypořádá s tím, jestli roli rodiče nebo partnera zvládl anebo ne.
Jak se tedy on sám v těchto rolích hodnotí? "Já jsem ve fázi, kdy žiji velice vyrovnaný život. To zázemí mám velmi dobré. Nežiji asi osm roků s manželkou. Žijeme odděleně, a zároveň starší dcera žije se mnou a mladší dcera žije s manželkou. Vztahy máme velmi dobré. Já tu situaci pokládám za stabilizovanou a vytváří mi dobré zázemí."
Budiž. Jenže se říká, že se s manželkou rozvádí. Je to pravda? "Protože ty vztahy máme velmi dobré, tak to soužití řešíme v dohodě. Už dlouhou dobu v poklidu o nějaké takové dohodě jednáme, ale to není věc aktuální," zní odpověď.
Bursíkova manželka Ivana, pražská zastupitelka za Evropské demokraty, už tak happy není. "Moje nejhorší období bylo, když se muž odstěhoval. Teď mu přeji v práci úspěch, ale oba dva víme, že rodinu, o kterou bychom se mohli opřít, už nikdy mít nebudeme, protože rodina, to jsme byli my čtyři."

"Blair taky není proletář"

Finanční skandály se mu vyhnuly, také díky tomu, že si žije celkem slušně. "Já mám tři osminy domu na Malé Straně. Pak mám ještě malé podíly ve dvou domech v Praze. Získali jsme to restitucemi po předcích," řekl Bursík Lidovým novinám. Na dotaz: "Umíte svůj majetek odhadnout řádově?" odpověděl: "To neumím." - "Prostě jste milionář." - "Ano. Ne že bych to měl v šupleti, ale v majetku ano," pokračoval dialog.
V roce 1998 pražská radnice přispěla částkou 2,235 miliónu korun tehdejšímu zastupiteli Martinu Bursíkovi na obnovu jeho obytného domu ve Sněmovní ulici na Malé Straně. Příspěvek byl poskytnut spoluvlastníkům M. Bursíkovi a RNDr. Jiřímu Bursíkovi s tím, že jejich dům je významná nemovitá kulturní památka.
Náměstek primátora za ČSSD Petr Hulinský si Bursíka dobře vybavuje z volebního období 1998 až 2002. A má na něj vyhraněný názor: "Osobně moc nechápu, proč sociální demokracie ztrácí voliče kvůli Straně zelených, když v jejím čele stojí velmi pravicově založený politik."
Pro Hulinského by bylo velkým překvapením, kdyby se Bursík stal povolebním partnerem ČSSD. "Domnívám se, že jako osoba je přirozeným partnerem právě ODS. Vizuálně SZ vypadá, že je tam spektrum odleva doprava, ale bude tomu třeba dát směr. A já si myslím, že směr Strany zelených patří do pravé poloviny politického spektra." Hulinský nemůže narážet jen na Bursíkovu majetkovou situaci - sám soc. dem. náměstek primátora je totiž velmi mohovitým člověkem. Ale názor, že Bursík je předurčen svým sociálním postavením na pravici, je v ČSSD rozšířený.
Bursíka takové zjednodušování rozčiluje. Sociálně orientovaný politik nemůže být podle něj pouze ten, kdo sám žije v nouzi. A jestliže je někdo bohatý, pak ani tím nemusí být sociálně orientován. "To je velký nesmysl. Já se obávám, že Tony Blair nebude nějakým velkým proletářem. A nakonec i náš pan premiér na tom nebude tak nuzně, aby musel zažívat minimální mzdu sám a teprve poté by se stal autentickým levicovým politikem."
Zároveň odmítá bezpodmínečně přijmout názor, že zelení mají všude v Evropě blíže k levici.
"Přece záleží na politickém partnerovi. Nemám problém jednat s oběma stranami. Zdůrazňuji, že záleží na tom, jak oni budou schopni po volbách - schopni a nuceni -reflektovat témata, s kterými přicházíme." Slovo nuceni v této souvislosti poodhalí politika Bursíka víc než hodinová debata. Zvláště když se to spojí s jeho výkladem někdejších povolebních jednání s ODS na pražské radnici, v nichž vedl Unii pro Prahu: "Byl jsem si vědom toho, že při těch jednáních musíme pustit určité priority, oni taky, a to v poměru zhruba 21:16, jak to dopadlo ve volbách."
Jinými slovy, čím více hlasů zelení dostanou, tím více bude jejich předseda tlačit ke zdi případné partnery.

Bývalá naděje Luxových lidovců

Jací by se mu líbili víc? On sám se odmítá vyjádřit. Takže nezbývá, než se podívat na jeho minulé politické sympatie. A ty jsou jednoznačné. Kdyby zůstal naživu Josef Lux, byl by dnes Bursík s velkou pravděpodobností lidoveckým ministrem. Lux už v dubnu 1998 oznámil, že Bursík je kandidátem KDU-ČSL na místo ministra životního prostředí v nové povolební vládě.
"Měl představu, že fundamentalistické křídlo odsune stranou a začne dělat moderní, sociálně orientovanou křesťanskou politiku s akcentem na životní prostředí. Já jsem mu do tohoto scénáře zapadal, politicky jsme si rozuměli, takže jeho nabídku jsem přijal. Poté co Josef Lux zemřel, lidovci se vrátili do starých kolejí," vypráví dnešní šéf zelených.
Bursíkova lidovecká hvězda však s Luxovou smrtí pohasla. Zasvěcení říkají, že kdyby se po volbách v roce 2002 ministrem životního prostředí ve Špidlově vládě nestal Libor Ambrozek, ale Martin Bursík, byl by dnešní šéf zelených stále členem strany lidové. A dávají k dobru, jak Bursík už coby Ambrozkův poradce nedokázal v sobě při soukromých hovorech udržet kritické poznámky k ministrově práci.
Dnešní první místopředseda lidovců Jan Kasal k tomu říká: "Myslím si, že KDU učinila správně, že dala přednost Ambrozkovi. I za cenu, že Bursík odešel ze strany. Ale nevím, jestli to byl ten hlavní nebo jediný důvod."
"Já nevím, co vám na to mám říct, já jsem se po tom ministerstvu nedral," reaguje Bursík. Vypráví, jak nepřijal nabídku tehdejšího šéfa strany Cyrila Svobody vstoupit do stínové vlády. Místo toho odjel plnit svůj životní sen na měsíc a půl do expedice na sedmitisícovku na Himálaj. "A když jsem byl v Himálaji, tak lidovci rozhodli jinak. Tak rozhodli jinak," vzpomíná.
Když potom zklamaný Bursík odcházel z KDU-ČSL, udělal to moudře v tichosti. To se mu teď může vyplatit. "Nikdo mu nezazlívá, že odešel. Neodešel rozhodně kvůli tomu, že by měl nějaké problémy s Miroslavem Kalouskem, nebo se mnou, nebo s Liborem Ambrozkem," tvrdí Kasal. Základní orientace na politiku je podle něj u lidovců i Bursíka blízká. "No prostě díváme se jedním směrem, i když každý z jiné pozice."
O něčem také vypovídá nástup nové mluvčí zelených Evy Rolečkové. Byla Luxovou blízkou spolupracovnicí a vydala o něm dokonce knihu. Bursík ale tuto souvislost nechce připustit. Že bije do očí? "To je mi jedno. Stojím o zkušené profesionální spolupracovníky a Eva Rolečková má velikou politickou zkušenost. Od lidovců odešla dříve než já. Jako mluvčí České inspekce životního prostředí získala fundament a kompetenci, která je pro nás hodně důležitá."
Bursík svými kroky v posledních měsících potvrdil, že není žádný nadšený ekologický amatér poháněný dobrými úmysly. Je to profesionální politik, který dobře ví, co chce, a zná už i cesty, jak svého cíle dosáhnout. Je učenlivý.
Předseda Sněmovny Lubomír Zaorálek, který byl s Bursíkem začátkem 90. let v Občanském hnutí, vzpomíná na tehdejší debatu o jaderné energetice. Pro její využití byl Josef Vavroušek, striktně protijadernou pozici však zastával Martin Bursík. Dnes vystřídal někdejší radikálnost postoj, který umožňuje jednání se stranami hlásícími se k jádru: je podle něj iluzorní trvat na zrušení fungujících jaderných elektráren, ale žádné další by neměly být stavěny. Jeho strana však podle místopředsedkyně Kuchtové bude v případě úspěchu požadovat jejich postupné odstavování tak, aby tu už po roce 2030 žádné nebyly.

Zn.: Nerozčiluji se

Martin Bursík se také naučil ovládat a maximálně využívat prostředků, které má k dispozici. Když dobrý rétorický výkon okořeněný důkladnou znalostí problematiky snoubí s mírností, kterou v sobě nemusí násilně vyvolávat, protože ji má vrozenou, vzniká efekt, který mohli pozorovat diváci Speciálu Václava Moravce s pražskými lídry. Bursík se této šance zhostil podle mě nejlépe ze zúčastněných.
Z nerozčilování si udělal vlastní značku. Jako kdyby chtěl ztělesňovat lidovecké heslo Klidná síla. Ale nebylo tomu tak vždycky. V roce 1996 opustil tehdejší Svobodné demokratyLSNS s poměrně velkým mediálním hlukem. Důvod byl srozumitelný. Nechtěl zůstat v podivné směsici liberálů s idejemi a národních socialistů s penězi v pokladně a nesouhlasil s rozhodnutím nechat na kandidátce předsedu Strany podnikatelů Rudolfa Baránka, který odmítl do svého hotelu pouštět Romy.
Zlomovým okamžikem byl pro Bursíka loňský sjezd Strany zelených, na němž porazil s pragmatickou sjednocovací linií skupinu symbolizovanou "zdivočelými" ideology Jakubem Patočkou a Janem Beránkem. Patočka k tomu nedávno v rozhovoru s Právem řekl: "Podezírám ho, že za těch pár ministerských křesel ochotně obětuje cokoli z programu své strany." Bursík to ihned odmítl. "My se nedereme po jednotlivých ministerstvech, byť pozoruji, jak se ta šance zvyšuje, že se ambice začínají projevovat a lidé už si něco takového představují. A já to hodně krotím.
Já si po volbách dokážu velmi dobře představit situaci, že půjdeme do jednání, budeme jednat o věcných tématech a prostě se s těmi partnery nedohodneme. Pak půjdou zelení do opozice a budeme hrát roli důsledné, věcné opozice, budeme tím policajtem." Když ale dostane otázku, zda od něj není zdůrazňování naprosté nezištnosti v politice nepřirozené, protože úspěch strany korunovaný ministerským křeslem pro předsedu je naprosto normální, Bursík dodá: "Anebo se může stát, že to voliči namíchají tak, že nás bude potřeba pro řešení situace, bude taková společenská objednávka. A pak se dohodneme a některé z priorit našeho programu se objeví v programovém prohlášení vlády. A teprve potom vyvstává otázka, kdo z těch lidí je nejschopnější." Kdo by to asi měl být, ne-li předseda?
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Název: Zelení chtějí do roku 2030 zrušit jaderné elektrárny

PRAHA - Strana zelených by nevstoupila po volbách do vlády, která by chtěla rozšiřovat jaderné elektrárny. Zároveň by zelení chtěli přibližně do roku 2030 výrobu z jádra v ČR úplně zrušit.
Nejsou pro okamžité zastavení produkce v Temelínu a Dukovanech, ale počítají s jejich odstavením později.
"Vzkazujeme volebním partnerům, že kdyby měl někdo z nich nutkání otevřít téma a odsouhlasit výstavbu nového bloku jaderné elektrárny v České republice, tak ať rovnou zapomene na spolupráci se Stranou zelených," řekl včera Právu předseda Martin Bursík.
Dodal, že chtějí diskutovat o zrušení jaderných elektráren přibližně do roku 2030, jak o tom mluvila první místopředsedkyně zelených Dana Kuchtová ve čtvrteční diskusi jihočeských lídrů v ČT.
V programu SZ se píše: "Zelení budou systematicky odmítat návrhy na výstavbu dalších bloků jaderných elektráren a budou nadále sledovat jako střednědobý cíl vystoupení ČR z jaderné energetiky." Termín tam však obsažen není.
Podle Bursíka není jaderná energetika jejich prvořadým volebním tématem. Z dlouhodobějšího hlediska však navrhují při výrobě energie čistěji spalovat uhlí, začít používat plyn a rozšířit obnovitelné zdroje.
Ministerstvo životního prostředí při projednávání energetické koncepce v roce 2004 navrhovalo, aby byly dvě jaderné elektrárny -Dukovany a Temelín - ponechány na doživotí. Podle Bursíka má dukovanská elektrárna po renovaci životnost do roku 2024 a Temelín o deset let déle.
Vláda však schválila koncepci navrženou resortem obchodu a průmyslu, která počítá s obnovováním a rozšiřováním jaderných kapacit.
"Protože uhlí ubývá a my nechceme nakupovat venku, a jak budou ubývat zásoby uhlí, tak se to bude překlápět ve prospěch jádra," uvedl mluvčí ministerstva průmyslu Ivo Mravinac.
Dodal, že koncepce s tímto bodem zlomu počítá právě okolo roku 2030. Podle něj zelení neukazují reálný obraz výroby energie bez jaderných elektráren. "Kromě Strany zelených není u nás jiná strana, která by jadernou energii zpochybňovala," dodal Mravinac.
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Přečetl jsem si, že zelení pojedou ve volební kampani na řepku. To je jeden z mnoha důvodů, proč je nemohu volit. Pohonné hmoty vyráběné z řepky totiž spotřebují na svou výrobu více nafty, než poskytnou. Výroba bionafty používající slunečnicový olej vyžaduje o 18 % fosilní energie více než bionafta jako palivo poskytne. U bionafty s příměsí sójového oleje je to o 27 % více. Rozrůzněné spotřební daně, které mají zelení ve svém programu, tuto jednoduchou účetní úlohu pouze kamuflují. Energetická (zatím?) nevýhodnost výroby etanolu je maskována daňovými manipulacemi: výrobci na tom vydělávají, zeměkoule, která má omezené množství nafty, na tom prodělává.
Nedávno v ČT vystoupil belgický podnikatel, který chtěl pěstovat etanol v ČR: z hektaru prý lze získat až 1600 l paliva ročně (není to vlastně mnoho: kdybychom na veškeré orné půdě ČR vyráběli etanol, získali bychom pouze kolem poloviny dnes spotřebovávaných pohonných látek). Podnikatel však opomenul říci, kolik litrů nafty či benzínu by na jejich výrobu padlo. Jeho podnikatelský záměr byl však pravděpodobně promýšlen - se subvenční a daňovou politikou EU by na tom zřejmě vydělal.
Daňová politika mnoha států EU a dnes zřejmě i Unie jako celku může ve skutečnosti energetickou krizi prohlubovat, protože vytváří zdání, že energii vyrábíme, zatímco ji ve skutečnosti spotřebováváme. Před velkou energetickou krizí účetnědaňové manipulace neobstojí.
Před několika lety EU začala počítat náklady na výrobu elektřiny různými způsoby se započtením škod, které ta či ona výroba napáchá na životním prostředí, zdraví atd. Čísla, která byla zatím uveřejněna, jsou nadmíru zajímavá a jsou pro mne dalším argumentem, proč jsem přesvědčen, že zelení jsou obětí svých přání či jakéhosi voluntarismu. Jistě že podporuji výrobu maximálního množství energie z obnovitelných zdrojů. Zjistili si ale naši zelení přátelé, jaký je skutečný energetický zisk toho či jiného způsobu výroby energie?
Vysvětlím na příkladě: větrná elektrárna pracuje v našich podmínkách na 15-20 % instalovaného výkonu. Na její postavení (včetně transportu, stavby, všech materiálů, lidské práce), provoz (včetně náhradních dílů), zbourání a uvedení pozemku do původního stavu bylo použito určité množství energie. Větrník bude v provozu určité množství let (minus čas na údržbu). O kolik přesáhne množství vyrobené energie energii použitou na stavbu a provoz?
Přiznám, že odpověď neznám. Ale hnutí či politické strany, které mají obavy o budoucnost lidstva, musí mít přesné a ideologicky nezatížené odpovědi. S pomocí daňových subvencí lze vytvářet celá prosperující odvětví, která však ve skutečnosti pouze prohlubují přibližující se globální energetickou krizi.
Ke Straně zelených mám i řadu dalších výhrad. Zabývám se již skoro dvacet let příčinami a důsledky černobylské katastrofy. Strávil jsem v letech 1996-2000 pět let na Ukrajině (zastupoval jsem EU v jednom velkém mezinárodním vědeckotechnologickém projektu) a měl jsem téměř neomezený přístup k informacím. Před nedávnem se v Senátu konalo pod patronátem Strany zelených zasedání o Černobylu. Nebyl jsem na ně pozván. Pravděpodobně proto, že bych mohl klást nepříjemné otázky. Nebylo to poprvé, kdy se mně zelení vyhýbali.
Až se Strana zelených zbaví svých četných ideologických dogmat a předsudků, nevylučuji, že bych ji mohl podporovat, protože některé body z jejího předvolebního programu jsou zajímavé. Nyní ji ale volit skutečně nemohu.
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Název: Sociální demokraté připravují vlastní ekologický manifest

PRAHA - Programový dokument, ve kterém by si ČSSD stanovila v ekologii jasné a měřitelné cíle pro příští volební období, chystají její volební lídři spolu s odborníky. Právu to potvrdil úřadující šéf strany Bohuslav Sobotka.
Sobotka popřel, že by ekologický manifest ČSSD vznikal na základě vzestupu preferencí Strany zelených.
"Rozhodli jsme se tak na své programové konferenci, která byla na začátku roku, ještě předtím, než byly zveřejněny průzkumy veřejného mínění, které zviditelnily Stranu zelených," uvedl Sobotka. Mezi přizvanými odborníky je i exministr životního prostředí, poslanec Miloš Kužvart. Ten podle svých slov připravoval podobný dokument už v červnu 2003 pro vládu Vladimíra Špidly.
A kdy má ekologický manifest spatřit světlo světa? Kužvart na to Právu odpověděl anglicky: "As soon as possible (Co nejdříve)." Podle něj nelze vyloučit, že dokument, s nímž chce ČSSD před volbami oslovit veřejnost, vznikne do konce března.
Sobotka uvedl, že ekologický manifest nebude jediný. ČSSD chystá hned několik tematických programových dokumentů. Volební program Jistoty a prosperita, k němuž vyjadřovali členové ČSSD během února své připomínky, bude podle mluvčí volebního týmu soc. dem. Anny Veverkové schvalovat předsednictvo strany na konci března.
"Program bude veřejnosti představen 8. dubna na Řípu při oficiálním zahájení volební kampaně," potvrdila Právu Veverková s tím, že k Řípu by měl přijet i jeden z double-deckerů od Tonyho Blaira.

Zdroj: Právo
Datum: 18.3.2006
Název: Zelený východ bez úniku

Ať už křivky preferencí Strany zelených a ČSSD mají teď jakkoliv odlišnou dynamiku a ať se tyto partaje navzájem jakkoliv cejchují (a jsou neustále ze všech stran cejchovány), jedno mají společné: vycházejí vstříc voliči u nás většinovému, málo militantnímu, trochu zhrzenému, ale ne zcela pesimistickému, občas s chutí politizujícímu, ale poněkud nerozhodnému. Zkrátka obě strany - alespoň potenciálně -brnkají na rozum a cit typického Čecha. ODS, lidovci či komunisté jsou kohorty ostřeji ohraničené, mnohem sevřenější, víc podobné štítovým "želvám" římských legionářů.
Odtud nepoměr mezi hitparádami stran ve fiktivních volbách zprostředkovaných průzkumnými agenturami (v nichž je ODS dlouhodobě v čele) a zjištěním společnosti Factum Invenio, že ČSSD nejméně ze všech politických stran lidem vadí, že je to pro ně partaj nejpřijatelnější. A že každému třetímu občanovi, který si není jist svou letošní volbou, jsou blízcí zelení. Proč tedy oranž a zeleň nějak nepropojit, proč nezaklenout dvojbarevným žebrovím nosný lodní trup a nespustit jej na ten největší český rybník potenciálních sympatií? Proč tímto křižníkem nepotřít Topolánkovy modré legie? Proč neudržovat komunistický želví krunýř - záleží-li na tom tolik - v uctivější vzdálenosti, než v jaké by musel být občas trpěn v případě Paroubkova konceptu jednobarevné vlády ČSSD?
Planost těchto otázek je ovšem zjevná od chvíle, kdy předseda zelených Martin Bursík odmítl participovat - jménem své strany, která bytostně hledá alternativy - na jakékoliv vládě, s pomocí KSČM byť jen ustavené. Politickým tophráčům tak docela pěkné alternativy zrušil.
Jistě, je v zásadě nefér brát Bursíka za bradu a prskat mu do tváře, že se jasně nevybarvil nebo že se naopak vybarvil tak či onak. Zelená idea je doktrína typicky průřezová a všude na světě byly pod její střechou už objeveny radikalismus i reformismus, liberalismus i konzervatismus, levičáctví i pravičáctví, "neodemokracie" (vynález předbursíkovského vedení SZ) i ekodiktatura. A také ekosocialismus, ba ekofašismus. Je tedy velmi důležité zkoumat konkrétní kontext a jeho důsledky.
V Česku krajnosti můžeme vyloučit rovnou, ale přesto nevypadá "zelená věc" dobře: odřízneme-li totiž z politického taktizování rudou, protože dráždí naše city, a uvážíme-li vliv zbývajících politických silokřivek, netřeba pak hádat třikrát, která možná varianta má větší naději na úspěch.
Sotva to bude vize těch, kdo na věc pohlédli "západníma očima" a spatřili zelené jako sice levici netradiční, nekomunistickou, nesociálnědemokratickou, leč přece jen - nebo právě proto! - jako levici. S politickými mantinely, které si u nás sama pilně postavila, by však taková levice musela zůstat v opozici (ani to Bursík nevylučuje).
Anebo doufat, že známý a osvědčený ekolog Bedřich Moldan (ODS) zamete s Mirkem Topolánkem a přemaluje nazeleno erbovního ptáka své rodné strany. Bylo by nutné spoléhat na nějakou tu netradiční, svébytnou levicovost lidovců. Tu snad ještě bylo možné prstíčkem z hrobu vyšťourávat v časech Josefa Luxe. Ale není to možné dnes, kdy KDU-ČSL ochotně zkalouskovatěla a letem světem chytla modroptačí chřipku.
Ve volebním programu zelených jsou desítky skvělých věcí. Vypadá to však, že v praxi z toho všeho zůstane jen ta globalizace, které prý -tak přímo praví program Kvalita života - "nelze uniknout".


Zdroj: Právo
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Název: Objedeme kraj s autem na řepku

EVA TYLOVÁ VEDE V KRAJI DO VOLEB ZELENÉ A PRÁVU ŘEKLA:

* Na čem budete stavět volební program v plzeňském regionu a které problémy zdůrazníte proti celostátní kampani?

Kraj má svá specifika. Průmyslově zaměřená Plzeň se dlouhodobě potýká s výrazným znečištěním z dopravy a je druhé nejhlučnější město v ČR. Zelení mají pro Plzeňany připravenou změnu tohoto stavu v programu - Město k životu. Ostatní města oslovíme tématem Zelené teplo. Chceme zmenšit závislost na plynu a ropě, snížit a stabilizovat ceny energií pro domácnosti, a to výrobou nejlevnějšího tepla, z biomasy a z našich domácích zdrojů. Dojde k rozvoji ekologických technologií, pěstováním biomasy vzniknou příležitosti pro zemědělství. Perspektivu vidíme též v agroturistice. Zvýšením kvality dopravní obslužnosti, zájmem o přírodní krásy či hodnoty venkova a navrženými příležitostmi se zvýší zaměstnanost i v příhraničních oblastech. Horkým tématem je též zastavení dovozu odpadů.

* Kampaň už startuje, kdy ji rozjedete naplno i v kraji? Jakou bude mít podobu?

Naše spoluobčany začínáme oslovovat 22. března odpoledne na Americké třídě v Plzni heslem Letošní jaro bude Zelené. Poté budeme pokračovat tematickými akcemi. Nejen v rámci kampaně pomáháme občanům regionu řešit jejich konkrétní problémy s důrazem na kvalitu života - například ohrožování těžbou kamene, poradenství pro zlepšení životního prostředí obcí, nelegální kácení stromů (např.v Chrástu), hluk z dopravy, a to nejen v Plzni. V květnu plánujeme objet region s autem na alternativní palivo -řepku. V závěru bude mítink v Plzni za účasti předsedy Martina Bursíka, našich kandidátů a chceme také něčím překvapit.

* Kolik budete do regionální kampaně investovat?

V Plzeňském kraji budeme investovat z vlastních zdrojů - dary a půjčky od členů asi 200 až 300 tisíc korun. Nemáme placené sekretariáty, pracujeme dobrovolnickým způsobem. Kampaň bude financována i z centra, na kraj okolo miliónu korun.

* Mohou jednotliví kandidáti rozjet vlastní kampaň, nebo se budete držet jednotné linie?

Někteří kandidáti si budou dělat i vlastní akce v rámci našeho volebního programu. Záleží na iniciativě každého a problematice, které se věnuje. Ale plánujeme a pracujeme jako tým a budeme si navzájem pomáhat. Spolupracujeme s řadou odborníků a dobrovolníků.

* Kolik lidí z krajské kandidátky má podle vás šanci probojovat se do Sněmovny?

Klání o 11 mandátů v Plzeňském kraji s finančně zajištěnými stranami nebude lehké. Cílem Strany zelených je získání poslaneckého mandátu. Chceme přinést do politiky řadu nových pohledů a posílit důvěru občanů v politická řešení.

