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Je téměř jisté, že po volbách v červnu 2006 vjede do bran Poslanecké sněmovny čtveřice politických stran (ODS, ČSSD, KDU-ČSL, KSČM). Budou je následovat další?

Na adresu "těch dalších" pronesl už v listopadu 2005 sociolog Jan Hartl v Hospodářských novinách, že vhodnou dobu pro racionální argumentaci a budování svého obrazu promeškaly. "Teď jim nezbývá nic jiného než spoléhat na emoce. Snažit se zaujmout v koncovce kampaně, využít rozmrzelosti lidí a stát se náhradní variantou pro tu skupinu voličů, kteří jsou váhaví, ale volit chtějí." Kdo patří mezi kandidáty na pátou stranu?

ZELENÍ

Jeden z průzkumů naznačil, že pětiprocentní uzavírací klauzuli může přeskočit Strana zelených. Vzhledem k tomu, že zelení odmítají spolupráci s komunisty, mohli by většinovou koalici vytvořit pouze s ODS a KDU-ČSL. Kdyby předseda Martin Bursík k těmto jednáním přistoupil, může to vzhledem k radikálně levicovým představám některých jeho kolegů způsobit rozštěpení strany. I z toho důvodu se zdá, že v případě volebního úspěchu bude cílem zelených zůstat v opozičních lavicích a během čtyř let se zformovat jako plnohodnotná strana. Jejich účast ve sněmovně by tak mohla mít poměrně nešťastné politické vyústění -vládu velké koalice ODS a ČSSD.
Samotní zelení zatím nemají znaky klasické politické strany. Je to spíše skupina asi šesti set členů, vyčerpaných dvouletými frakčními boji mezi křídlem kolem Jakuba Patočky a současným vedením. Ve svém otevřeném dopise evropskému poslanci Cohn-Benditovi to před rokem přesně pojmenoval jeden z představitelů, Petr Uhl, když napsal, že sektářství je "Sísyfův pekelný kámen, spočívající na hrudi naší strany".
Hlavní taktickou předností zelených před volbami je tajnosnubnost. Nikdo o nich příliš neví, a tak si do nich může projektovat své představy. Čím méně toho o sobě zelení řeknou (například o nové dani na teplo, energie a motorová vozidla), tím větší naděje mohou vzbudit. Jejich velkou šancí je, že včera ještě nezadržitelný vzestup Jiřího Paroubka se zastavil, a také městský, levicově liberální volič neví, komu dát svůj hlas.

A TI DALŠÍ

Šanci být pátou stranou v cíli mají Nezávislí demokraté (předseda Vladimír Železný), kteří se v lednu 2006 sloučili se Stranou za životní jistoty. Ke svému ekonomickému programu, jehož základem je "rovná a sociálně vlídná daň", přidali rozsáhlý seniorský program. Hlavním bodem je, aby se o důchodce mohly dobrovolně starat obce, za což by byly významně finančně zvýhodňovány ze strany státu. S tímto konceptem dnes pohotový předseda Nezdem objíždí celou republiku.
Na rozdíl od zelených je předpoklad jejich úspěchu právě opačný: musí se vrátit do mediálního oběhu a dát o sobě hodně hlasitě vědět. Jejich handicapem je křehké postavení jejich Vladimíra Železného, naopak velkou výhodou to, co naznačily už výsledky voleb do Evropského parlamentu. Svým populistickým akcentem a srozumitelným programem, psaným ve stylu hovorů běžných lidí o politice, jsou schopni oslovit jak potenciální voliče ODS, tak KDU-ČSL a KSČM. Takový záběr nemá žádná jiná politická strana. Současně ovšem nemají kmenové voliče, kteří by je podrželi za všech okolností.
Koncem ledna 2006 došlo rovněž k fúzi starostovského hnutí Sdružení nezávislých kandidátů, jehož politickým lídrem je exministr zahraničí Josef Zieleniec, a víceméně pražské strany Evropští demokraté v čele s Janem Kaslem. Co k tomuto spojení říct? Po téměř shakespearovských rozchodech a návratech, plných bouchání dveří, rozbíjení talířů a výčitek, na sebe Josef Zieleniec a Jan Kasl zbyli. Otázkou je, co z tohoto sňatku z rozumu, který s sebou nenese žádný étos, dokážou vytěžit. Ve volbách do Evropského parlamentu sice získali jedenáct procent, ale tehdejší atmosféra byla jednoznačně nesena protestem proti slabé Špidlově vládě, která krátce nato také padla.
Jejich hlavním předvolebním tématem už tradičně zůstává kritika korupce. V éře, kdy každý měsíc vybuchuje velká aféra (Grossův byt, Unipetrol, kakao, levné prodeje pozemků u Prahy, zastřelený podnikatel Mrázek, uprchlý Krejčíř), to není tak špatná volba. Problém je, že v jiné době by každý jednotlivý skandál stačil minimálně otřást vládou. Dnes žijeme v době zvláštní rezistence vůči čemukoli. Oba lídři (Zieleniec, Kasl) jsou také příliš zacyklení v minulých politických životech a chybí jim šťáva toto téma věrohodně prezentovat. Na rozdíl od jiných stran ale mají smysl pro dělání volebních kampaní a ne všichni napravo od středu chtějí volit ODS.
U všech ostatních politických stran zřejmě platí zákon, který kdysi zformuloval politolog Bohumil Doležal: když dvě malé strany nevědí co se sebou, integrují se a výsledkem je ještě menší podpora, než měla každá z těchto stran samostatně.
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POLITICKÉ PERPETUUM mobile existuje. Jmenuje se pětiprocentní hranice voličských preferencí a funguje následovně: pokud jste pod ní, jako byste nebyli. Ale jakmile jednou tuhle hranici překročíte, stroj se rozběhne a to by v tom byl čert, aby vás nedopravil až do Parlamentu. Strana zelených už roky vegetuje stranou mediálního zájmu a nepomohly jí ani fanouškovské akce bývalého prezidenta Havla. Jakmile však dva průzkumy ukážou, že se preference překulily přes pětiprocentní čáru, je najednou zelených všude plno. A nejspíš to tak bude až do voleb. S předsedou Bursíkem udělaly velký sobotní rozhovor hned dva deníky v jednom dni a jedna z otázek zněla: "Přemýšlel jste o premiérské židli?" Grotesko, tvé jméno je česká politika.

M. ČERMÁK

FACKOVACÍ PANÁK ... jménem David Rath má velkou pravdu v tom, že k největším problémům našeho zdravotnictví patří nestydaté počínání farmaceutických firem. Od výrobních inovací, kdy nové léky nejsou nikdy ani náhodou levnější, až po těžko prokazatelné korumpování lékařů, aby předepisovali "zázraky" té které firmy. Nemluvě o lanaření bílých plášťů do sak či kostýmků dealerů. A protože vlivem civilizace je společnost čím dál nemocnější (lépe řečeno, přibývá hypochondrů), mají farmaceuti vystaráno a erár s gustem kasírují. A "o tom to je", jak zní další děs dneška. Leč jen velmi zřídka, a ještě lehounce to zaznívá v nekonečných diskusích. "Vtipnější" je přece mluvit o derathizaci.
P. KOVÁŘ

T

SOUDRUH GREBENÍČEK napsal svou politickou závěť. Na web ji vyvěsil internetový deník Britské listy. Vlastně to není tak úplně závěť jako spíš dopis současnému soudruhu předsedovi ÚV KSČM Vojtěchu Filipovi. Gréba v ní píše: "S plnou odpovědností Ti říkám, že bych se rozmýšlel kandidovat za stranu, která inklinuje k takovéto sociáldemokratizaci a k takové účasti na moci, která je spojena s bezprogramovým kšeftařením, s korupcí a klamáním voličů." Nepřijde vám to legrační? J. POTŮČEK

ODPAD TÁHNE. Jako zcela nesmyslné, diskriminační a antisociální se jeví akce tuzemských úředníků proti nelegálnímu dovozu odpadu z Německa. Z balíků, které německé kamióny složily v Sytnu na Tachovsku, se pro stovky místních i přespolních stala improvizovaná tržnice -hledají tu mezi hadry použitelné součásti oblečení. Takže, páni úředníci, neberte nám náš německý odpad! Někde to složit musí a tady může přijít vhod.

M. KOMÁREK

