Zdroj: Karvinský deník
Datum: 22.3.2006
Název: Zelení v kraji chtějí legalizaci marihuany

Ostrava * Kdyby se dnes konaly parlamentní volby, získala by v nich Strana zelených podle prognózy agentury Factum Invenio 9,1 procenta hlasů.
"Do parlamentu by se mohli dostat aspoň čtyři kandidáti Zelených z Moravskoslezského kraje, považovali bychom to za velký úspěch," řekla jednička na kandidátce moravskoslezských Zelených Věra Jakubková ze sdružení Vita.
Pokračování na str. 3

Pokračování ze str. 1
Rostoucí popularitu Strany zelených přičítá slušnosti a zájmu o věc, kterými se podle ní členové této strany pyšní. Také nedávná změna vedení strany a obliba Zelených v západní Evropě sehrála svou důležitou roli. Připouští, že Zeleným paradoxně pomáhají současné parlamentní strany svým jednáním. "Lidé jsou současnou politikou znechuceni a hledají změnu," vysvětlila Jakubková. I ona se však na pozici lídra dostala ne zrovna standardním postupem - zásahem stranického vedení do kandidátní listiny pro sněmovní volby. Rozhodnutím vedení nahradila původně zvolenou krajskou předsedkyni Strany zelených Evu Holubovou. "Respektujeme toto rozhodnutí republikové rady, protože podle stanov na to má právo," shodují se moravskoslezští Zelení včetně obou těchto žen.
Redakce Deníku má ale k dispozici dopis, v němž se Holubová ohrazuje proti změnám na kandidátce. Eva Holubová ale tvrdí, že není autorkou dopisu a že někdo zneužil její jméno, jímž dopis podepsal. Nevyloučila, že kvůli tomu podá trestní oznámení. O celém problému se ale chce nejprve poradit s předsedou strany Martinem Bursíkem. "Žádný e-mail, ani žádný dopis jsem neposílala. Ještě nikdy jsem se neocitla v podobné situaci, musím si všechno dobře promyslet. Setkávám se s různými názory na změnu kandidátní listiny, osobně rozhodnutí akceptuji," prohlásila Holubová, která se tak ocitla na druhém místě kandidátky.
Na volební kampaň dostanou moravskoslezští Zelení dvě stě tisíc korun ze stranického centra, na další náklady si půjčí od svých členů, počítají také se sponzorskými dary. "Povedeme kontaktní kampaň, nechceme utrácet horentní sumy," tvrdí Jakubková.
Zelení, kteří mají na kandidátce osmatřicet procent žen, tvrdí, že by rádi prosadili například volební právo od šestnácti let a jsou také ochotni tolerovat běžné konzumenty marihuany. V programu mají také boj s korupcí a omezení imunity poslanců. "Chceme snížit nezaměstnanost v regionu, usilujeme o rozvoj vzdělanosti, dopravy. Samozřejmě nám záleží také na čistotě ovzduší, odstraňování ekologických zátěží, budeme prosazovat výrobu biopotravin," shrnula Jakubková.


Zdroj: Ústecký deník
Datum: 22.3.2006
Název: Pětice lídrů se utká v generálce na volby

Ústí nad Labem - Nejsledovanější volební souboj v České republice se zřejmě svede v Ústeckém kraji. Lídrem ČSSD je tady totiž premiér Jiří Paroubek a nadějí ODS ústecký primátor Petr Gandalovič. Generálku si oba spolu s lídry dalších stran vyzkouší už zítra před ústeckým publikem v předvolební diskusi Otázky Václava Moravce Speciál. Debata se koná v Činoherním studiu v Ústí nad Labem a od 19.00 hodin budou návštěvníci vpuštěni do sálu. Televizní přímý přenos vypukne ve 21 hodin. Kapacita sálu je omezená, vejde se tam asi 160 návštěvníků.
Podle výzkumu agentury SC&C by se červnových voleb do sněmovny účastnilo v Ústeckém kraji 49% lidí. ČSSD by získala 27,3%, ODS 24,2%, KSČM 19,2%, Strana zelených 4,8 a KDU-ČSL 3,8 procenta hlasů. V debatě se utkají jejich lídři v Ústeckém kraji. ČSSD bude reprezentovat premiér Jiří Paroubek, ODS Petr Gandalovič, KSČM Josef Šenfeld, Stranu zelených Přemysl Rabas a KDU-ČSL Jiří Kubínek.


Zdroj: Vysočina - noviny Žďárska
Datum: 22.3.2006
Název: Kampaň spolyká tolik co nemocnice

Praha * Volební lidovecký vlak, patrový londýnský autobus ČSSD nebo automobil Železňák Nezávislých demokratů: k tomu všemu billboardy po celé zemi a tisíce dárečků pro voliče. Sečteno a podtrženo utratí všechny politické strany dohromady za předvolební kampaň přes 300 milionů korun. Tedy zhruba tolik, jako ministerstvo zdravotnictví nedávno nalilo na oddlužení nemocnic.
Rozhazování se ale velkým stranám vyplatí. Na rozdíl od těch menších na volbách ještě vydělají. Stát totiž partajím, které překročí hranici tří procent hlasů, dává peníze.
Za vábení voličů letos nejvíc zaplatí tradičně ČSSD. Zatímco před čtyřmi lety utratila přes 80 milionů korun, letos plánuje minimálně 20 milionů navíc. V pořadí druhá ODS počítá se svými obvyklými osmdesáti miliony. Tím ale účet nekončí. "Regionální volební štáby mají své vlastní rozpočty. Kolik ty za kampaň zaplatí, neevidujeme," tvrdí mluvčí ODS Jiří Sezemský. Obdobnou praxi potvrzuje i lídr ČSSD na Plzeňsku Václav Votava."Na akce v regionu vynaložíme z vlastních prostředků do dvou milionů korun," řekl nám Votava. Pokud by obě strany utrácely po necelých dvou milionech v každém z krajů, zaplatily by o dalších 20 milionů víc, než slibují.
Spořit před volbami začala US-DEU, která má ale jen mizivou naději dostat se do sněmovny. Půjčku si vzali lidovci. Naopak rozhazovačnější jsou komunisté. "Je vidět, že se pokouší zapojit standardní nástroje marketingu. Uvědomili si, že se nemůžou chovat jinak, než je obvyklé," tvrdí marketingový odborník Vladimír Bystrov ml. KSČM chce poprvé vtrhnout i na billboardy, o kterých dříve její lidé říkali, že je nepotřebují.
Vidina šance konečně se probojovat do sněmovny přinutila utrácet i menší strany. "Oslovujeme sponzory. Půjde o dary nebo půjčky," přiznal Martin Bursík, lídr Strany zelených. Ta stejně jako SNK-Evropští demokraté utratí za předvolební kampaň přes 20 milionů korun.
Ne vždy ale samotné peníze dokážou vyhrát volby. Agitace zapůsobí maximálně na třetinu nerozhodnutých voličů. Čím víc peněz, tím víc hlasů nemusí platit: třeba před dvěma lety neutratilo hnutí Nezávislí za kampaň ani dva miliony a v Evropském parlamentu získalo hned dvě křesla pro Vladimíra Železného a Janu Bobošíkovou. Stejný výsledek, ovšem za 60 milionů korun, "slavila" ČSSD. "Kampaň bude opět skromná a neměla by překročit dva miliony. Rozjedeme se blíž k lidem po republice malými autíčky," řekla mluvčí Nezávislých Dušica Zimová.

utrácené miliony
* ČSSD přes 100
* ODS přes 80
* KDU-ČSL 45
* KSČM 35
* SNK-ED 25
* Zelení 20
* US-DEU 11
* Hnutí Nezávislí 2

Zdroj: Plzeňský deník
Datum: 22.3.2006
Název: OTÁZKA PRO Evu TYLOVOU ze Strany zelených

Vaše strana připravila celostátní petiční akci proti dovozu odpadu do spaloven. Kdy a jak bude probíhat?

Sbírka podpisů pro petici začne už dnes od 14 hodin na Americké třídě 29. Hlavním důvodem je zamítnutí části novely o odpadech, která měla spalování jasně definovat jako likvidaci. Tím hrozí do budoucna masivní dovozy odpadů do Čech a zároveň výstavby jiných spaloven. V petici žádáme poslance parlamentu, aby v zákonu o odpadech přesně určili, že se nejedná o energetické využití. V petičním výboru je například písničkář Jiří Dědeček nebo spisovatelka Eva Hauserová. Pokud nebude v novele jasně definováno spalování odpadů jako likvidace, zmenší se šance zastavit dovozy cizího odpadu do České republiky.

