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Zastaví Bursík a spol. mocenský vzestup komunistů?

Už se zdálo, že výsledkem červnových voleb bude veliká nuda: buď menšinová vláda ČSSD s podporou bolševiků, nebo velká koalici Paroubka s Topolánkem. Minulý týden zveřejněné průzkumy voličů ale najednou slibují i jiný scénář. V něm by současné parlamentní vody plné konvenčních plešatějících inženýrů v tmavých oblecích rozčeřila pestrá směs tak trochu rozzlobených lidí se zkušenostmi z nevládních organizací, ulice nebo ještě disentu. Do hry o mandáty totiž vstupuje Strana zelených.

Na shledanou u psychiatra

Z nejasných důvodů - možná díky prvorepublikové tradici - vznikl v Česku po roce 1990 jako v jediné postkomunistické zemi systém politických stran kopírujících západní standard. Je tu tradiční sociální demokracie, sociálně křesťanští lidovci, liberálněkonzervativní ODS. Pak také střídající se malé liberální strany. Vyložení populisté, nacionalistické, cechovní či generačně vymezené strany se tu nechytly. Zelení jsou v této optice jen další osvědčenou politickou značkou, která dlouho nemohla zůstat ležet bez povšimnutí. Navíc když Češi mají i tradici ekologického disentu (byť nijak silného). A do třetice - důležitá je i silná aktivistická scéna, vzniklá rovněž brzy po listopadu 1989. Ať už si o nich člověk myslí, co chce, tak Greenpeace, Hnutí Duha i Děti Země vyprodukovali paletu výrazných osobností, u nichž bylo jen otázkou času, kdy se budou chtít angažovat politicky.
Můžeme se samozřejmě ptát, jak dnes může tahle strana obohatit českou politiku a nakolik klady převládají nad případnými zápory. V odpovědi ale nechme maximalistické nároky stranou. Zelení nepřicházejí do dobře fungujícího prostředí demokratických stran střídajících se u moci. Naopak vstupují do prostředí značně nedokonalého. Do prostředí, kde se nedodržují stranické programy nebo kde si o nich straničtí lídři dovolují mluvit jako o svém know-how, které nikomu neprozradí, jako nedávno David Rath. A hlavně - prostředí, kde se demokraté stále více stávají rukojmími bolševiků. V takové realitě stojí za to šanci na příchod zelených rozhodně přivítat.

Buď proklet, Joschko

Ano, zelení mají i nepřehlédnutelné handicapy: jsou zatím nečitelní, politicky nezkušení, voliči logicky neví, jak se budou ve vysoké politice a státní agendě chovat. Nikoliv jednotlivci, třeba jako předseda s krátkou vládní zkušeností Martin Bursík, ale strana jako celek.
V takto načrtnutých konturách se vyplatí nahlédnout do Německa či Rakouska, proti jejichž někdejším začínajícím Zeleným jsou ti naši dnešní vzornými státotvornými manažery. Mladí němečtí rebelové si brousili drápy na tvrdých mírových demonstracích, v akcích občanské neposlušnosti a pouličních rvačkách s policií. Teprve po svém obratu k zanedbávané ekologii se cílevědomě rozhodli pro "pomalou cestu institucemi". Dokázali dovést do politiky lidi, kteří do té doby stáli mimo ni, a přitom po jejich svěžesti, nekonvenčním vzhledu, chování, a hlavně nápadech byla poptávka.
S českými zelenými je to podobné, i oni mají šanci politice mnohem víc pomoci než uškodit. Nepřichází sice jako zachránci životního prostředí, neboť jeho ochraně se dnes už alespoň trochu věnují i velké strany. Jsou tu ale najednou jako páka proti komunistům a proti "papalášovatění" zavedených stran. Volební úspěch lidí, jako jsou Jaromír Štětina, Martin Mejstřík, Svatopluk Karásek či Táňa Fischerová, ukazuje, že i v české politice je poptávka po nonkonformitě, po jisté civilnosti a jiných životních zkušenostech, než jsou firemní schůze, ordinace nebo právnická kancelář.
Příklad německých Zelených také ukazuje, co lze očekávat od jejich českých kolegů. Die Grünen sice vstoupili do vysoké politiky, do parlamentu a do zemských vlád, zůstali ale svéráznou stranou. Pamětníci jejich tehdejších sjezdů vzpomínají na bezbřehou vnitrostranickou demokracii, na nekonečná hlasování, hádky, obstrukce anarchistů, kterým nic nevonělo. Také ale na politickou naivitu: němečtí Zelení se na začátku například dohodli, že jejich poslanci mohou kandidovat jen jednou, pak se všichni v zájmu boje proti zatuchlosti a kariérismu vystřídají. Když se ukázalo, že posílat do parlamentních lavic neustále samé nováčky stranu velmi oslabuje a že je lepší budovat ustálenou garnituru poslanců, křídlo nespokojených radikálů Joschku Fischera a spol. proklelo a odešlo pryč (dnes volí třeba postkomunisty).
Dnes jsou němečtí Zelení tradiční součástí parlamentu, kterou neoslabilo ani sedmileté působení ve vládě. Přináší do vysoké politiky nonkonformní, zajímavé mladé lidi (polovinou z nich jsou ženy), úspěšně zvládli i sedm let vlády s Gerhardem Schröderem a jeho SPD, kde se k překvapení Německa chovali jako běžný koaliční partner. V mnohém ustoupili (nasazení Bundeswehru v zahraničí), někde prosadili své (vystoupení z atomové energie, podpora ekologického zemědělství). Fischer zářil jako ministr zahraničí a držel si pozici nejoblíbenějšího politika. Zelení pomáhali Schröderovi vyvažovat neposlušné levicové křídlo uvnitř jeho strany a právě kvůli odporu levicových radikálů v SPD paradoxně více táhli koalici k reformám. Dokonce tak, že šéfka CDU Angela Merkelová byla ochotná se Zelenými vstoupit do vlády, což bylo ještě před nějakými deseti lety v Německu nepředstavitelné.

Kravatu hned, trávu až jindy

Právě úspěch a stálá obliba Zelených v Německu či Rakouskou, kde jsou stálou součástí parlamentu, jsou v tuhle chvíli jedním z nejsilnějších trumfů českých zelených.
Příklad Německa ale také ukazuje, na co se musí případní voliči české Strany zelených připravit. Třeba na to, že velmi pravděpodobně hned tak nepůjde o "normální" politickou partaj, kde se nosí stranická disciplína a výstřelky se netrpí. Že dnes čeští zelení vstupují do voleb s levičákem Petrem Uhlem a exlidovcem Martinem Bursíkem? Že v ní na jedné straně vidíme manažery v oblecích a na straně druhé dlouhovlasého chovatele koz a zastánce technařů? Ano, to jsou a budou zelení. Že se na jejich nedávném stranickém sjezdu půl dne řešila hlasovací procedura? To jsou a budou zelení. Že do parlamentu posílají lidi, kteří nebudou vždy držet stranickou linii? Že mají různý názor na válku v Iráku, na ODS, na Evropskou unii? To jsou a budou zelení. Vyčítat jim názorovou nejednotnost, nedisciplinovanost, rozhádanost tedy nemá moc smysl, protože to jsou tradiční průvodní znaky této strany v Evropě. Nutno ale dodat, že téměř desetina Němců a Rakušanů má dlouhodobě pocit, že tuhle stranu navzdory nebo díky těmto vlastnostem ve svých parlamentech potřebuje.
Němečtí i rakouští Zelení začali stoupat vzhůru, když se do jejich čela postavili lidé ochotní obléct si oblek, uvázat kravatu a přesvědčivě vést seriózní televizní politické debaty na nejrůznější témata. Uvnitř strany mohou být radikální ekologičtí aktivisté či nonkonformisté všeho druhu, jisté konvence navenek ale mají voliči rádi. U českých zelených tohle splňuje Martin Bursík. Není aktivista, v programových tezích potlačil plány na legalizaci marihuany či okamžité zastavení jaderných elektráren, které prosazovali jeho předchůdci. K lidovcům vstoupil hlavně proto, že si padl do oka s mluvčím všech konformistů - nebožtíkem Josefem Luxem. Dnes se finančně zajištěný restituent a majitel poradenské firmy Bursík obklopuje lidmi, kteří by svým vzhledem, vystupováním či inteligencí mohli bodovat i v jiných stranách. Je schopen se domluvit s ČSSD i ODS, což by pragmatičtí voliči měli brát spíš jako plus než problém.
Političtí komentátoři píší, že by se Bursík v Česku nikdy s čistě ekologickým programem neprosadil, a tak opisuje u ostatních. Jenže čistě ekologickou politiku nedělají Zelení nikde na Západě, tak proč zrovna v Česku? A "podezřelá" pravo-levost (práva spotřebitelů, dostupnost škol, zájmy živnostníků a ekologická daňová reforma) je také jen běžným trendem západní politiky, kde stará ideologická klišé ustupují ve prospěch racionální politiky.

Modlitba za hlavní zbraň

Účinkování zelených je nejasné a při vzpomínce na jiné malé strany bychom si neměli dělat iluzi o jejich schopnosti výrazně něco měnit. Mají ale nepřehlédnutelné klady, přitom jeden z nich platí pro všechny soudné lidi bez výjimky: stávají se teď hlavní zbraní proti moci komunistů, takže i pro ODS hořící komentátoři by se měli modlit, aby se Bursík a spol. do parlamentu dostali.
Q Jaký názor na nástup zelených máte vy? Debata na www.respekt.cz.
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Na návštěvě u lídra z kozí farmy a elegána od větrníku

Strana zelených na sebe strhla pozornost nejenom kvůli šanci uspět ve volbách, ale i pestrou směsí tváří, kterou do nich vysílá. Dva lídry zelených jsme navštívili.

Služba není družba

Nezávislou jedničku královéhradecké zelené kandidátky Stanislava Pence (36) předchází pověst zarytého nonkonformisty. Jak také jinak u někdejšího benjamínka pražského disentu, který odešel z města hospodařit na kozí farmu a teď se proslavil jako urputný bojovník proti "plíživé normalizaci" Paroubkova režimu. V osobním setkání je ovšem legenda svobodomyslnosti poněkud nerudná: hned na úvod autorce článku připomene, že když s ním naposledy loni v létě mluvila o rozehnání hudebního festivalu CzechTek, v textu se pak neobjevilo "to nejdůležitější" a článek obsahoval "samé bláboly", na něž kozí farmář musel dokonce upozornit i šéfredaktora. Schopnost léta si pamatovat a připomínat prohřešky novinářů patří mezi základní vlastnosti tuzemských politiků, které chce Penc vystřídat. Nechuť k novinářskému stavu se pak ještě jednou projeví poznámkou, že s Milošem Zemanem souhlasí v jediném, totiž v jeho názoru na novináře...
Sedíme ve velké kuchyni na Pencově kozí farmě v Českém ráji a vzduchem poletují jednoduché otázky. Proč jde do politiky? Co v ní chce prosadit? Jak by řešil některé aktuální problémy země a jak se na případný úspěch připravuje? "Nejdu do voleb proto, abych se stal poslancem. Smyslem mého kroku je deklarovat změnu. Znovu připomenout, že politika není vládnutí, ale služba, že se nemá dělat pro výdělek, ale pro blaho budoucích generací," odříkává Penc s upřímným zápalem. Proniknout za tyto deklarace je obtížné: budoucí lídr raději než o detailech svého angažmá vypravuje o tom, že když onehdy přišel na vládní tiskovku, tak premiér Jiří Paroubek osobně vyčinil ochrance, že "toho chlapa" pustili dovnitř.
O potřebě "služby místo vládnutí" mluví Penc často a opakovaně taky zdůrazňuje, že on změnu může zaručit, protože jemu "zblbnutí mocí nehrozí" a on nikdy "neztratí nezávislost". Jak přesně ale ta jeho služba občanovi bude vypadat? "To nelze říct, protože se to skládá z tisíce jednotlivostí," říká lídr. "Já vám neřeknu lék na důchodovou reformu, takhle život není, že všichni mají odpovědi na všechny otázky. Mě prostě zajímá ochrana přírody a lidských práv."
Cesta Stanislava Pence do čela kandidátky Strany zelených v Královéhradeckém kraji byla přímočará. Jako nezávislý kandidát se přihlásil do primárek a na krajské konferenci ho jedenáct z přítomných čtrnácti delegátů zvolilo jedničkou. "Má charisma," vysvětluje volbu šéf královéhradecké organizace Jaroslav Čihák. "Pro mě je symbolem slušnosti a dlouhého boje za principiální postoje," doplňuje šéf strany Martin Bursík. Proč se Penc rozhodl pro zelené? "Líbí se mi jejich vize," říká. "A taky to, že to není partaj ovládaná stranickým sekretariátem." Volnost se projevuje i v tom, že ho strana jako nováčka pustila k práci na programu. "To by se v ODS nestalo," říká Penc. Co se však dočteme v kapitole, na které pracoval, odmítá lídr prozradit - napřed prý jeho návrhy a celý program musí schválit celorepubliková rada.

Elegán pod větrníkem

O stovku kilometrů na severozápad, kde už mobily pípají uvítacími zprávami polských operátorů, se v únorové mlze neslyšně otáčejí lopatky větrné elektrárny. Syrovost Pencovy kozí farmy střídá útulný a prohřátý srub ze světlého dřeva, kafe dostaneme v modrých cibulácích s logem Ekologického informačního centra, obecního spolku, který u paty "větrníku" sídlí. Kontrast prostředí není jediný, taky oba kandidáti se výrazně liší. Impulzivního věčného bojovníka v kostkované košili a s vlasy do půli zad vystřídal elegán v krémovém roláku, s moderními "vydesignovanými" brýlemi na nose a drahými hodinkami na ruce. Společnou mají výměnu Prahy za venkov: někdejší mluvčí vládní strany ODA Petr Pávek (42) odešel sem, do Jindřichovic pod Smrkem, před osmi lety a brzo se tu stal populárním, celostátně nepřehlédnutelným starostou: postavil v obci kotel na biomasu, spustil větrnou elektrárnu a zavedl do místní knihovny internet za symbolický poplatek.
I v rozhovoru s lídrem liberecké kandidátky slyšíme volání po alternativě v politice, stížnosti na média a zřetelnou jistotu sebou samým; na rozdíl od výstupu na kozí farmě tu ale otázky po konkrétních řešeních, od daní přes důchody až po budoucnost Evropské unie padají na úrodnou půdu. Pávek v sobě nezapře profesionála s velkou politickou zkušeností, který má v mnohém jasno. Tak třeba daně: ustoupit od přímých daní k nepřímým. "Zlevní to pracovní sílu, podpoří malé a střední podnikání a je to sociálně spravedlivější, protože platíš tolik, kolik spotřebuješ," říká starosta. Stejně jasně představuje svoje témata, která by si rád odnesl do sněmovny: obnovitelné zdroje energie, boj proti přebujelé byrokracii, zavedení přímé volby starostů a hejtmanů. I ambice jsou tady cítit větší. Zatímco Penc představu vstupu do exekutivy odmítá, Pávek bez mrknutí oka vypočítá ministerstva, která by byl případně schopen převzít: finance, průmysl, životní prostředí a místní rozvoj.
Pávkovo rozhodnutí dát se k zeleným a pak za ně kandidovat ve volbách padlo poté, co se loni postavil do čela strany Martin Bursík. "Zelení se začali měnit na praktický a fungující spolek," říká Pávek. Jeho cesta do čela liberecké kandidátky nebyla úplně hladká. Třicet členů krajské organizace nejdřív zvolilo lídrem českolipského psychologa a ekologického aktivistu Miroslava Hudce a Pávka dvojkou, republiková rada zelených je prohodila. "Je za ním konkrétní práce v oblasti, a navíc je to schopný manažer, přirozený lídr," vysvětluje výměnu Bursík. "Zelení," dodává dosazený lídr, "teď potřebují známé tváře, které je dostanou do povědomí tak, aby se o nich mluvilo."
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Staré hvězdy zhasínají, móda nezávislých se drží dál

Rozzlobeným sbohem mezi Janou Bobošíkovou a Hnutím nezávislých skončil jeden pokus o politiku rukama nepolitiků. Ale jede se dál: do letošních voleb jdou partaje s více nezávislými kandidáty než kdy předtím.

Mikimauzové, končíme!

"Přišli jsme s něčím novým a všechny novinky procházejí dětskými nemocemi," říká nad sklenicí nealkoholického piva předseda Hnutí nezávislých František Zwyrtek (46). Do politiky tento elektrotechnik ostravských dolů a bývalý člen KS vstoupil pouhý půlrok před evropskými volbami v roce 2004 a nabídl voličům jednoduchý program: slavné lidi "zdola", ale obestřené velkou popularitou z obrazovky. Nezávislé to vyneslo mezi parlamentní strany, úspěch však netrval dlouho. Za půl roku odešla za vzájemných urážek a obvinění z nepoctivosti první hvězda (Vladimír Železný) a teď došlo i k rozvodu s Janou Bobošíkovou. Strana svého volebního lídra obvinila z diktátorských praktik, Bobošíkové naproti tomu vadilo, že nezávislí nemají "vyjasněné financování".
Podle předsedy Zwyrtka se Hnutí nezávislých z prchavosti úspěchu docíleného nasazením celebrit poučilo. "Už nikdy to neuděláme," vrtí rozhodně hlavou Zwyrtek. "V parlamentních volbách sice také chceme sázet na známé tváře, ale budou to osobnosti z regionů." Strana teď hledá lidi profesně úspěšné, se zkušeností z komunální politiky. Vedle jedničky Nezávislých v Olomouckém kraji, bývalé straničky ČSSD a stále ještě členky jejího poslaneckého klubu Jany Hamplové je zatím potvrzen lídr středočeské kandidátky a bývalý velitel středočeské dopravní policie Stanislav Huml.
Proč vlastně nezávislí Železného s Bobošíkovou angažovali? "Na celostátní kandidátku v eurovolbách jsme potřebovali někoho opravdu známého, takového mikimauze," říká Zwyrtek. V předvolební kampani ovšem bývalou moderátorku TV Nova doporučoval jinak: "Díky svým zkušenostem a schopnostem rozhodně má voličům co nabídnout," říkal tehdy.

Lidovecké srdíčko

Rozpad úspěšného projektu po volbách může samozřejmě potkat nejen populisty. Udržet jednotu, která je pro každou stranu klíčová, bude těžké i pro Stranu zelených, která zažívá velký růst popularity a jde do voleb s pestrou nabídkou nezávislých - ve čtyřech krajích dokonce vedou kandidátky. Aktivista a ekologický zemědělec Stanislav Penc v Královéhradeckém kraji, písničkář Jiří Dědeček na Vysočině, ve Zlínském kraji místostarosta Rožnova pod Radhoštěm a ochránce vlků František Šulgan, spoluzakladatelka Středisek ekologické výchovy VITA Věra Jakubková v Moravskoslezském kraji.
"Nezávislí kandidáti museli stejně jako členové strany obhájit své schopnosti ve tříkolovém systému primárních voleb a připojit se k našemu Etickému kodexu," říká místopředsedkyně zelených Džamila Stehlíková. "Jsou to osobnosti, které životním stylem, zaměstnáním, hierarchií hodnot, osobními postoji de facto jsou zelení," dodává. "Tím pádem jsou i čitelní. Nebudou to neřízené střely."
Líhní nezávislých osobností má být i nové působiště Vladimíra Železného - Nezávislí demokraté. Tato strana sice zatím jména všech nestraníků na svých kandidátkách tají, místopředsedkyně partaje Jana Wolfová, někdejší pravá ruka Miloše Zemana, ale říká, že je nač se těšit: půjde výhradně o "uznávané odborníky, lidi s přirozenou autoritou a zkušené komunální politiky".
Populární nestraníci se objevují i v čele kandidátek zavedených parlamentních stran. Například lidovci si v Karlovarském kraji dali do čela známého fotbalového trenéra Františka Straku. Z dosavadních rozhovorů sice není úplně jasné, jaké představy má nový lídr o své budoucí roli a politice, ale aspoň otevřeně svým možným voličům oznámil, že dostaneli v budoucnu možnost trénovat fotbal, nechá mandát mandátem a vrátí se do bundesligy.

***

Přes to Táňa nejede

Móda nezávislých se v Česku zrodila za dob opoziční smlouvy, kdy všeobecné znechucení z politických mravů dalo vzniknout poptávce po všem, co nemá nic společného se stranickými sekretariáty. Výzvy jako Děkujeme, odejděte či ČT, věc veřejná byly obrovskými manifestacemi proti stranám. To vycítila tehdejší čtyřkoalice (US, KDU-ČSL, ODA a DEU) a do horní komory nominovala řadu nezávislých, veřejné úcty požívajících osobností od univerzitního učitele Josefa Jařaba přes Zdeňka Bártu až po Edvarda Outratu. Opravdovým symbolem touhy lidí po "něčem jiném" v politice se pak stal podnikatel Václav Fischer, který v doplňovacích volbách do Senátu v roce 1999 vyhrál hned v prvním kole se sedmdesátiprocentní podporou.
Popularita nepolitiků byla tak obrovská, že se podle toho měnily i zákony. ODS a ČSSD v obavách z jejich narůstajícího vlivu prosadily, že do krajských zastupitelstev nelze volit nezávislé.
V pozadí tohoto kroku byly logické a oprávněné obavy - celospolečenský odklon od zaběhnutých uskupení hrozil nestabilitou a nečitelností politické scény, nicméně kulisy, ve kterých zákon vznikl, vedly veřejnost k přesvědčení, že je to jen snaha mocných funkcionářů bránit své pozice.
Případy Václava Fischera či Vladimíra Železného ovšem ukazují, že nezávislost nemusí znamenat výhodu. Ani jeden za sebou nezanechal v Senátu a Evropském parlamentu žádnou stopu. Jinou potíž s nezávislými kandidáty zase ukazuje čerstvý příklad výrazné a většinou kladně hodnocené nestraničky Táni Fischerové, která šla do voleb na kandidátce Unie svobody. Tedy strany, v jejímž programu se píše "uvolníme trh bydlení a narovnáme jeho ceny". Přesto dnes Fischerová odmítá podpořit byť mírnou deregulaci nájemného a je to pro ni natolik zásadní věc, že kvůli ní pokládá mandát získaný rekordním počtem preferenčních hlasů.

