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Název: Po volbách do Tanzanie

Zelení ve sněmovně mohou změnit politickou mapu

Čerstvý průzkum naznačil možný úspěch Strany zelených ve volbách. Mohlo by jít o konec Paroubkovy vize menšinové vlády, naopak by mohla vzniknout nečekaná koalice v barvách tanzánské vlajky: modrá ODS, zelení a černá KDU-ČSL.

V Německu se nedávno po volbách hovořilo o případném vzniku koalice Jamajka (zelení, černí křesťanští demokraté, žlutí liberálové). O "Tanzanii" by se zase mohlo brzy mluvit u nás; a stejně jako v německém Bundestagu by mohla v české dolní komoře zasednout Strana zelených (SZ). Alespoň to indikoval poslední průzkum agentury STEM - zelené by volilo 5,6 procenta lidí.
Výsledky nabourávají plány premiéra Jiřího Paroubka. Lídr ČSSD totiž zatím zjevně počítal spíše se čtyřbarevnou dolní komorou parlamentu a nejčastěji hovořil o menšinové vládě ČSSD s podporou KSČM. Právě tomuto uskupení by zelení mohli sebrat křesla potřebná ke sněmovní většině, současně by zřejmě nechtěli zasednout v Paroubkově kabinetu závislém na hlasech KSČM. "Zelení nepůjdou do vlády s komunisty a do menšinové vlády, která by se o komunisty opírala," prohlásil předseda SZ Martin Bursík.
Paroubek, který až dosud argumentoval sociologickými šetřeními téměř v každé politické diskusi, vzestup Strany zelených zlehčoval. Nepokládá za možné, že by si neparlamentní strana mohla za měsíc polepšit o dvě procenta. "Je potřeba zvážit, zda agentura neudělala nějakou chybu ve způsobu sbírání hlasů," komentoval Paroubek práci STEM, s nímž dlouhodobě spolupracuje i ČSSD. Hrozbu v podobě zelených si ale šéf vlády patrně uvědomuje. Na konci ledna vystoupil v poslaneckém klubu ČSSD a podle deníku Právo nabádal, aby strana převzala alespoň některá témata zelených a tím i jejich voliče. Projevu předcházelo zveřejnění průzkumu Factum Invenio, které SZ přisoudilo 4,8 procenta hlasů.
Ani Paroubkův poradce, sociolog Oto Novotný, potenciál této strany nepodceňuje. "Zatím bych z jednoho výzkumu nedělal závěry, je ale pravda, že jejich případný úspěch ve volbách není nereálný," řekl. Průzkumy veřejného mínění je třeba brát s rezervou (viz TÝDEN č. 47/05), průzkum ukazující úspěch zelených nicméně navazuje na trend z předešlých měsíců, kdy preference Strany zelených mírně rostly. "Jistá šance tu je. Pět až sedm procent městských liberálních voličů zásadně nevolí ODS a tento prostor zatím vždy nějaká strana vyplnila," řekl analytik CVVM Daniel Kunštát.
Zelení dokonce doufají, že průzkum znamená zlom v jejich předvolebním tažení. Přehoupli se přes pětiprocentní hranici, což může být signál pro voliče, že hlasování pro tuto stranu neznamená vyhozený volební lístek. "Mohou se přidat i lidé, kteří dřív z nouze volili jiné strany," plánuje místopředsedkyně SZ Džamila Stehlíková.

***

Kakao nebo Rath?

Průzkum STEM ukázal nejen nárůst podpory zelených, ale také téměř tříprocentní propad ČSSD. Může jít jak o statistickou chybu, o důsledek kakaové aféry exposlance ČSSD Michala Krause či o množící se trable ministra zdravotnictví Davida Ratha. Už podle podzimního šetření agentury SC&C patřil Rath mezi nejméně oblíbené pražské volební lídry. O Rathovi viz též stranu 24.
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Přichází Bursík?

Preference Strany Zelených podle STEM

září 2005 2,9%
říjen 2005 3,1%
listopad 2005 2,5%
prosinec 2005 3,1%
leden 2006 3,4%
únor 2006 5,6%

Volební prognózy SZ podle Factum Invenio

Pro získání volebních prognóz se používá odlišná metodika než u počítání stranických preferenci.

květen 2005 4,5%
červen 2005 3,3%
září 2005 3,6%
říjen 2005 4,3%
listopad 2005 2,7%
leden 2006 4,8%

Zdroj: Týden
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Název: Zelené růžky

Strana zelených vystrkuje růžky. Další průzkum jí předpověděl, že po volbách pronikne do sněmovny; podle agentury CVVM by zelení dostali šest procent hlasů. Předseda strany Martin Bursík nedávno oznámil, že očekává dvouciferný výsledek, tedy minimálně deset procent. Jak na to?
V čerstvě zveřejněném programu zelení píšou, že podporují adopci dítěte "partnerem biologického rodiče", tedy i výchovu dětí homosexuálními páry. O krok tím předbíhají ČSSD, které ubírají "čtyřprocentní" hlasy. Socialisté se teď snaží prosadit registrované partnerství homosexuálů, ale o adopci dětí gayi a lesbičkami nehovoří. Zelení ano. Bursík zřejmě počítá, že 6 + 4 = 10, tedy číslo dvouciferné.
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Název: Flastr, sex a volby

Děti necháme souložit i chodit za mříže. Budou smět také volit?

Snížení trestní odpovědnosti na čtrnáct let je na spadnutí a od téhož věku bude povolen i pohlavní styk. Ruku v ruce s tím obvykle přichází otázka, zda dát nezletilým i volební právo. Tuto kartu nyní zvedli ambiciózní zelení.

Vstoupí jednou do českého parlamentu Strana Sámera Issy? Přinese současná omladina hlasy nonkomfortní Straně zelených? Anebo se na nezletilcích přiživí extrémní strany? Tyto otázky otevírá návrh, aby se věková hranice volebního práva snížila z dnešních osmnácti na šestnáct let. "V tomto věku jsou mladí lidé již dostatečně zralí na rozhodování o budoucnosti," uvádějí zelení ve volebním programu.
Návrh by bylo možné odložit do sbírky předvolebních úletů, kdyby ho vzápětí jako "zajímavý nápad" neocenil Bohuslav Sobotka, úřadující předseda ČSSD. Tím se originální, ve světě ale nikoli nevídaná myšlenka přestala vznášet ve vzduchoprázdnu. Zejména když se objevila v době, kdy se politici napříč spektrem shodli na snížení hranice trestní odpovědnosti z patnácti na čtrnáct let. O osudu trestního zákoníku, jenž na stejnou úroveň snižuje i věk pro legální pohlavní styk, má sněmovna definitivně rozhodnout na schůzi, která začíná toto úterý.
Nápad na snížení věkové hranice u volebního práva se zrodil v hlavě předsedy zelených Martina Bursíka a strana jím byla nadšena. Zvažovala se i mez sedmnácti let, ale nakonec zvítězil razantnější návrh. Má svou logiku. Zelení všude ve světě staví svou politiku zčásti na boji s establishmentem, což mladým imponuje.
Co by případná změna mohla znamenat? Převrat v české politice asi nikoli, ovlivnit výsledek voleb by ale mohla. Lidí ve věku 16 a 17 let žije dnes v Česku asi 260 tisíc. Při stejné volební účasti jako v roce 2002 by jich přišlo hlasovat něco přes 150 tisíc, což představuje zhruba tři procenta volebních hlasů (pro srovnání: v minulých volbách dostali zelení 2,4 procenta). Kdyby se tedy některé straně povedlo nezletilé zaujmout, byl by to slušný základ pro vstup do parlamentu. Ale zpět na zem. "Mladí lidé chodí k volbám málo a jejich hlasy se rozptýlí mezi všechny strany. Zřetelný efekt by to nemělo, není tu prostor pro stavovskou stranu jen pro mladé," odhaduje expert na volební chování Jan Hartl z agentury STEM. "Politika zajímá sotva pětinu dospívajících," tvrdí psycholožka Václava Macáková z Prahy. Změna se nezdá ani politikům dalších stran a svůj odpor mohou opřít o veřejné mínění. Jediný průzkum na toto téma se dělal v roce 1997 a volit nezletilým by dovolilo jen něco přes pět procent lidí. Naopak snížení hranice trestní odpovědnosti podporuje po sérii brutálních vražd s dětskými pachateli 85 procent občanů.
Nižší hranice volebního práva je v našem geografickém prostoru neobvyklá. Od 17 let se volí třeba v Palestině, Súdánu nebo na Kapverdách, od 16 let v Íránu nebo Nikaragui. V Brazílii volí občané ve věku 18-70 let povinně, lidé od 16 do 18 a nad 70 let dobrovolně. Volební právo od 16 let zavedlo v roce 1995 v Evropě jediné Dolní Sasko, ovšem pouze pro komunální volby. "Je to výzva pro politiku, aby se obrátila k mladým lidem a získala je pro demokratický stát," komentoval před jedenácti lety tento počin dolnosaský ministr vnitra Gerhard Glogowski.

***

Ženám, přivandrovalcům a negramotným

Kdo všechno má mít právo volit? Na málokterou otázku umí svět odpovídat tak pestře. V Brazílii nesmějí volit negramotní. V Kuvajtu může k volbám jen ten, jehož otec se v zemi narodil. Súdán ženám nedovoluje volit, ale mohou být voleny. V Egyptě volí muži povinně a ženy dobrovolně. V Peru hlasují vdané ženy od 18 a svobodné až od 21 let.
V západním světě je nejběžnější, že volit začínají lidé od 18 či 20 let a kandidovat ve volbách mohou dosažením jedenadvacátého roku. V českých zemích směli za časů Rakousko-Uherska volit do Říšské rady až muži nad 24 let. Za první republiky už volili do Poslanecké sněmovny muži i ženy nad 21 let, do Senátu směli hlasovat lidé nad 26 let.
Na 18 let byla hranice volebního práva snížena počínaje volbami v roce 1946. V Česku volí ženy už od roku 1918, v mnoha vyspělých zemích bojovaly o stejné právo až o půlstoletí déle. Nejdříve - v roce 1893 - umožnil volit ženám Nový Zéland. 8 % Ve Francii či Itálii mohly ženy k volbám těsně po 32 % druhé světové válce, ve Švýcarsku roku 1971 36 % a v Lichtenštejnsku až v roce 1986. V arabském světě prolomily ženy baštu mužů poprvé v roce 24 % 1999 v Kataru, ovšem pouze v místních volbách.
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Od kolika let by se mělo volit? (v %)

ponechat 18 let 66,9
zvýšit na 21 let 26
snížit na 15 let: 1,3 % 7,1
snížit na 16 let: 1,4 %
snížit na 17 let: 2,6 %
jiná odpověď: 0,2 %
neví: 1,6 %

Zdroj: GfK, červenec 1997
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Má se snížit hranice pro pohlavní styk z 15 na 14 let? (v %)

NE 67,2
ANO 32,8

Zdroj: Median pro MF Dnes, červen 2005
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Má se snížit hranice trestní odpovědnosti z 15 na 14 let? (v %)

ANO 85
NE 11
neví 4

Zdroj: CWM, květen 2005
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Název: Filipovo maggi v kostkách

Minulý týden lákal v komentáři pro deník Právo předseda komunistů Vojtěch Filip Stranu zelených ku spolupráci. Média psala, že pokud by zelení vešli do sněmovny, levice by ztratila většinu. Filipa tato představa ideově rozhorlila. Že by strana s ekologickým programem vedená Martinem Bursíkem spolupracovala s lidovci a ODS? Tak to tedy ne; "chtít koketovat s pravicí" nepadá v úvahu, to by "byla zrada na jejich programu", horlí Filip jak za starých spolupracovnických časů. Není divu, že je pořádně nervní, vždyť zelení hatí vizi, jak komunisté podrží menšinovou vládu ČSSD, ze zákulisí budou strkat Paroubka doleva a zachvátí významné státní a ekonomické posty. Díky Bursíkově straně zřejmě začíná předseda komunistů kálet maggi v kostkách.
A to maggi je zelené.

Zdroj: Týden
Datum: 27.2.2006
Název: Haló, tady Paroubek

Šéfové ČT a ČRo: Politici nám volají, jména neřekneme

Hrad si stěžuje, že televize neinformuje o prezidentovi. Lidé od premiéra volají, že jeho vyjádření bylo zkresleno. Poradce ministra žádá vysvětlení. To vše od začátku února; tři měsíce před volbami je v České televizi rušno.

Politici jsou teď daleko ochotnější ke všemu se vyjadřovat a odpovídat i na nepříjemné otázky, všímá si neklamného příznaku blížících se voleb ředitel zpravodajství České televize Zdeněk Šámal. Jenže politici teď voličům nejenže nastavují svou lidskou tvář, daleko pečlivěji si také hlídají mediální obraz a neváhají zvednout telefon, kdykoli se jim něco nelíbí. Nejčastěji tak činí v případě veřejnoprávních médií, České televize a Českého rozhlasu. Myslí si, že jim na to zaklínadlo o veřejnoprávnosti, objektivitě a vyváženosti dává právo.
Tak například minulý týden. V pondělí volali dvakrát. Napřed to byli činovníci ODS, kterým se nelíbilo, že si premiér Paroubek po nedělním diskusním pořadu před vchodem do budovy zpravodajství uspořádal improvizovanou tiskovou konferenci. Televizi vyčítali, že svou technikou premiérovo vystoupení ozvučila. "To je nesmysl. Ozvučovali jsme, aby naši diváci měli dobrý zvuk. Kdyby něco podobného udělal jiný politik, zachováme se stejně," říká ředitel Šámal.
Poté se ozvali lidé od Paroubka. Stěžovali si na reportáž o tom, že premiér zřejmě porušil zákon, když v diskusním pořadu informoval o dluzích firmy svého oponenta Topolánka. Paroubkovo vyjádření prý nedostalo dostatečný prostor. "Jasně, že občas kontaktujeme třeba ředitele Šámala nebo šéfredaktora Petrova s nějakou výhradou k práci televize, ale nehledejte za tím žádné politické tlaky. Je to užitečný dialog," říká mluvčí ODS Jiří Sezemský.

Přátelské stížnosti

Někteří členové partají dokonce radí vedení televize, jak by mělo postupovat. "Očekávám Vaši odpověď," psal začátkem února řediteli ČT nespokojený poradce ministra Jandáka, bývalý poslanec Miloslav Kučera. Nelíbilo se mu, že ČT reportovala o tom, že k odvolání poslance Tlustého a exposlance Doležela z dozorčí rady České konsolidační agentury připěly především hlasy ČSSD a KSČM. Kučera připomínal, že pro bylo i něco málo unionistů a lidovců.
"I když jsem ochoten nepovažovat tuto ,nepřesnost' za záměr... Pokud dojdete k témuž závěru jako já, že totiž v tomto případě zcela nepochybně došlo k porušení objektivity a nestrannosti ve vysílání, učiníte především pro budoucno potřebná odpovídající opatření," radil Janečkovi muž, jenž za komunismu vypracovával posudky písňových textů.
"Rozhodně to neberte jako stížnost, bylo to spíš jen přátelské upozornění. Máme s ředitelem Janečkem nepsanou dohodu, že když mě v televizi něco zaujme, dám mu vědět," říká Kučera.
Právě kvůli politikům si ČT každý měsíc nechává dělat analýzy své politické vyváženosti. Díky sílící předvolební kampani navíc vedení vydalo příkaz, aby se politici až do voleb objevovali jen ve zpravodajských a zpravodajsko-publicistických pořadech. Krátce poté si však v talk show Uvolněte se, prosím zazpívala poslankyně Vlasta Parkanová a minulý pátek tam vystoupil předseda Strany zelených Martin Bursík.
Zvýšený předvolební zájem politiků o vlastní mediální obraz pociťují i soukromá média, politici se tlačí na obrazovku všemi způsoby i na Nově.

Hrad se zlobí

Na ČT je ze všech představitelů státu v současné době asi nejrozzlobenější Kancelář prezidenta republiky. "Jsem přesvědčený o tom, že Česká televize zcela programově neinformuje o aktivitách prezidenta Klause. Řeknu vám jediný případ. Prezident projel všech čtrnáct krajů, v každém z nich strávil tři dny, setkal se s desítkami tisíc lidí a veřejnoprávní televize o tom nevysílala ani vteřinu," říká šéf politického odboru kanceláře Ladislav Jakl. "Občané televizi platí a mají právo se dozvědět, co dělá jejich hlava státu," tvrdí.
Jaklův kolega, Klausův mluvčí Petr Hájek, kvůli tomu dokonce v polovině února řediteli Janečkovi napsal dopis. Stěžoval si na dvě věci. První se týkala návštěvy polského prezidenta u Klause. "Česká televize o tom v hlavní relaci ten den vůbec neinformovala. Nova to měla jako druhou zprávu a Prima, myslím, jako čtvrtou. Jak může veřejnoprávní televize tak významnou politickou událost ignorovat?" rozčiluje se Jakl. Z monitoringu vysílání ale vyplývá, že ČT o návštěvě Lecha Kaczyńského v Česku v hlavní relaci ten den krátce po půl osmé informovala, během jeho dvoudenního pobytu se příspěvky o návštěvě objevily ve všech hlavních zpravodajských relacích ČT.
Druhá výhrada mluvčího Hájka se týkala reportáže o telefonních odposleších mezi členy takzvaného Berkova gangu a několika právníky a představiteli justice, kteří byli v příspěvku označeni za externí poradce prezidenta Klause. "I když jsme redaktorům několikrát vysvětlili, že je to nesmysl, zcela tendenčně to ignorovali," vysvětluje Jakl. Ředitel zpravodajství Šámal prý už na výhrady odepsal. "Žádné pochybení samozřejmě nepřipustil," říká Jakl.

Horké linky

Jaké politické stěžování je ještě v pořádku a kde už to zavání nepřípustným nátlakem? "Politikům neberu možnost se k veřejnoprávní médiím vyjadřovat, mají na to stejné právo jako ostatní občané. Považuji ale za nemožné, aby mi mluvili do toho, jestli zprávy otevřu příspěvkem o velké bouračce nebo o návštěvě nového zplnomocněného velvyslance. To je zcela v naší kompetenci," říká pověřený ředitel Radiožurnálu Jan Pokorný.
V ideálním případě by podle Pokorného politici vůbec neměli neoficiálně dávat najevo výhrady ke zpravodajství a publicistice. "Ale buďme realisté. Tohle je malá země a média s politikou jsou spojené nádoby. Všichni se znají a půlka politiků si s půlkou novinářů tyká," dodává. Rozhlas podle něho naštěstí není pro politiky tak zajímavé médium jako televize. "Já myslím, že ke stěžujícím politikům by se televizní šéfové měli chovat stejně jako ke stížnostem ostatních občanů. A myslím, že většina normálních lidí se k šéfům televize přímo nedovolá," říká radní ČT Zdena Hůlová.
Ještě před několika lety se každý telefonát politika (o němž se veřejnost dověděla) šéfům veřejnoprávních médií považoval za nepřípustný politický nátlak. Když se na něj přišlo, býval z toho skandál a z nejrůznějších stran zaznívaly obavy z ohrožení nezávislosti médií (viz Naše, tedy politická televize). Současní nejvyšší šéfové veřejnoprávních médií, rozhlasový Václav Kasík i televizní Jiří Janeček, už přiznávají, že jim politici své výhrady a připomínky volávají a říkávají. Ani jeden z nich se však neodvážil zveřejnit jména konkrétních politiků a konkrétní případy, kdy se jim ozvali. Kasík proto, že si prý nevede žádný seznam a nechtěl by některá jména vynechat. Janeček proto, že to považuje za indiskrétní a snadno zneužitelné v předvolební kampani. Možnost zavolat řediteli a požádat ho o informace má prý navíc každý divák. Šéf rozhlasu ale připustil, že mezi těmi, kdo si mu stěžovali, byl i premiér Paroubek. "Na tuto otázku mohu odpovědět jasně - ne," odpověděl na stejnou otázku Janeček.

***

Naše, tedy politická televize
(Příklady politických zásahů)

Leden 2000 Bývalý ředitel ČT Jakub Puchalský obvinil ODS, že na něj činila politický nátlak. Tvrdil, že mu Ivan Langer vyčítal absenci zprávy o kandidatuře Jiřiny Jiráskové do Senátu a že Václav Klaus, tehdejší předseda ODS a Poslanecké sněmovny, si stěžoval, že televize neodvysílala zprávu o mítinku ODS.

Květen 2000 Roučkův dopis. Vládní mluvčí Libor Rouček si v dopise šéfredaktorovi zpravodajství Zdeňku Šámalovi postěžoval, že televize nedostatečně pokrývá zahraniční cesty premiéra Miloše Zemana.

Červen 2000 V pravé poledne. Tehdejší ředitel zpravodajství Jiří Hodač odvolal moderátora diskusního pořadu V pravé poledne Romana Proroka. Hodač připustil, že poslední kapkou bylo, když si na moderátora stěžovali předsedové ODS a ČSSD Klaus a Zeman.

Prosinec 2000/leden 2001 Slavná televizní revoluce a politické spacáky. V redakci zpravodajství strávil noc například senátor Jan Ruml. Výsledkem konfliktu byl nový zákon o ČT, který paradoxně posílil moc politiků nad veřejnoprávní televizí.
Leden 2001 Na veřejnost se dostaly výpisy telefonických hovorů členů Rady ČT, které ukazovaly, že někteří z nich byli v intenzivním kontaktu s politiky z mediální komise Poslanecké sněmovny.

Červenec 2003 Krátce před volbou generálního ředitele ČT se jeden z kandidátů a budoucí vítěz Jiří Janeček sešel s poradcem premiéra Grosse Andrejem Surňakem.
Duben 2005 Paroubkův boj. Budoucí premiér se poprvé opřel do satirických pořadů Bez obalu a Budování státu, které označil za politickou pornografii. Kritiku Bez obalu poslal na podzim vedení televize písemně i vedoucí Úřadu vlády. ČT nakonec oba pořady zrušila, politická kritika s tím prý neměla nic společného.

Zdroj: Týden
Datum: 20.2.2006
Název: Topolánkovy a Tlustého trapnosti

ODS zajišťuje, že Paroubek neztrácí více

Ještě před několika lety by se nejspíše dlouhé týdny mluvilo o tom, jak premiér vyhodil ze své kanceláře dva novináře; a to jen proto, že chtěli vědět, z čeho hodlá zaplatit své megalomanské plány v oblasti sociální politiky. Jiřímu Paroubkovi však urážlivé chování prošlo vlastně bez následků. Na první pohled je záhadné, že předseda vlády a sociální demokracie neztrácí více. Jeho nervózní poštěkávání na protivníky, jím protežovaný ministr David Rath, který si vyrábí jednoho protivníka za druhým a jehož kroky mohou u pacientů vzbuzovat obavy z ohrožení kvality lékařské péče - to vše vystavuje Paroubkovi v poslední době špatnou vizitku. Průzkum STEM zveřejněný minulý týden naznačil, že voliči možná začínají vnímat politiku sociální demokracie kritičtěji; případný vstup Strany zelených by výrazně ztížil projekt menšinové vlády ČSSD podporované komunisty. Jenže, jak také průzkum ukázal, preference Občanské demokratické strany stagnují - na nižší úrovni, než na jaké se nacházely třeba v létě.
Jestliže se totiž dají Paroubkovy výkony kritizovat, práci šéfa ODS Mirka Topolánka nelze, s jistou nadsázkou, měřit vůbec; před kamerami a v tištěných médiích se objevuje minimálně. Svůj ústup ze scény by rád ospravedlnil jako strategický. Víceméně trpělivě vysvětluje, že právě vede svou měkkou kampaň, při níž objíždí regiony. K milionům voličů, kteří na začátku června rozhodnou ve volbách, však jeho slova vůbec nedoléhají.
O nějaké strategii se dá v jeho případě pochybovat. Pro postup Topolánka a občanských demokratů současných dní by se mnohem lépe hodil termín bezradnost. Bezpečně se to prokázalo minulý měsíc. Tehdy ODS zcela zapomněla, jak si v listopadu dodávala odvahu na předvolebním kongresu v Brně a v čele s Topolánkem si slibovala, že se přestane negativně vymezovat vůči ČSSD a bude přesvědčovat výhradně svým programem. Jen o několik týdnů později nechala vytisknout plakáty, které karikovaly předsedu komunistů Vojtěcha Filipa, ministra Ratha, ministra financí Bohuslava Sobotku a premiéra Paroubka. Jestli ODS může říci pouze tolik, že jsou jí nesympatičtí lídři od konkurence, nemusela se v posledních třech letech s programem Modrá šance vůbec párat.
Nepovedený plakát však nesl mnohem více chyb: především byl srozumitelný pouze lidem, kteří den co den sledují noviny a politiku. Někdo jiný si totiž těžko dokáže modrou turistickou značku spojit s ODS, natož luštit hloubavá tvrzení o Rathovi s maskou sociálního demokrata. Pokud se občanští demokraté pokoušeli o vtip, měla jim plakáty raději vyrobit Balbínova poetická strana, která s parodií na šéfa lidovců Kalouska - nejčestnějšího muže v zemi - bodovala kolem dálnic nesrovnatelně účinněji. O přímočarosti socialistického billboardového sloganu Jistoty a prosperita ani nemluvě. Reagovat na tvořivost občanských demokratů je pro premiéra Paroubka obvykle velmi snadné. Stačí, aby se ušklíbl a řekl, že jsou to chudáci. Bohužel není daleko od pravdy. Prokazuje to už porovnání volebních štábů, které oběma stranám chystají kampaně. Pro ČSSD pracují Američané z PSB se zkušenostmi z voleb v Británii nebo USA, pomáhá snad každý český lobbista. ODS si přesto myslí, že si vystačí sama. Až na dobrovolníky ze spřátelených zahraničních stran se nemůže pochlubit žádnými věhlasnými mozky spin-doctorů. Pokud chce v agresivní konkurenci ČSSD vydávat za předvolební trumf neznámé grafické studio Šapitó, její přístup k letošním volbám skutečně snese srovnání s balbínovci. Co se snad zdá ještě horší: jakákoli změna ve funkci předsedy ODS (pominemeli fakt, že před volbami by šlo o mimořádně riskantní krok) by zřejmě znamenala cestu z deště pod okap. Topolánkův proslulý rival, šéf poslaneckého klubu ODS Vlastimil Tlustý, opatrně kritizoval volební kampaň strany a jedním dechem zrušil to, na čem občanští demokraté dlouhodobě stavěli - tedy rovnou patnáctiprocentní daň. Jeho návrh na zavedení nulové daně z přidané hodnoty u některých potravin soupeří s podřadnou sci-fi. Trapné.
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