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Ústí nad Labem - Kredit Strany zelených (SZ) roste. SZ si proto letos brousí zuby nejen na křesla v Poslanecké sněmovně, ale i na lepší pozice na komunální úrovni.
"V podzimních volbách v Ústí si klademe za cíl získat nejméně dvě místa v městském zastupitelstvu a stejný počet ve všech čtyřech zastupitelstvech obvodních," potvrdil Jan Dytrych, místopředseda městské a předseda střekovské SZ.
V současnosti mají ústečtí Zelení zastoupení jen na Střekově (Jan Dytrych) a na Severní Terase (Dušan Oslej st.) V předchozím volebním období ale měli i významný městský post - náměstka primátora (Václav Pucherna).
Zatímco před čtyřmi lety SZ usilovala o přízeň ústeckých voličů společně s ODA a dalšími menšími stranami a seskupeními pod hlavičkou Bloku demokratických stran (BDS), letos Dytrych předpokládá, že se dohodnou s Unií svobody. "Jednání však ještě nejsou uzavřena," zdůraznil.
Ústecká SZ má svá želízka v ohni i v rámci kraje. Na třetí místo krajské kandidátky pro volby do Poslanecké sněmovny prosadila Dušana Osleje ml. A prostor podle Dytrycha dostala dostala také nastupující mladá generace Zelených z Ústí - Karel Nepraš, Radka Hotovcová a Jiří Škoda.

